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Představujeme program 
DobRého dne
V polovině června se ve Flemmichově zahradě uskuteční 
celodenní rodinná akce DobRý den. Pro návštěvníky bude 
připraven bohatý program na hlavním pódiu i mimo něj.

Kromě vystoupení místních mateřských škol a zájmových sdružení 
se můžete těšit na koncerty domácích kapel Arrest a Rymath. De-
chový orchestr Zábřeh zpříjemní večer slavnými fi lmovými melo-
diemi s videoprojekcí.
Pestrý bude také doprovodný program. Na parkovišti za Flemmi-
chovou zahradou budou stát kolotoče, na kterých se v době od 10 
do 18 hodin můžete svézt zadarmo. Pro nadšence bude připravena 
parkourová show s následným workshopem. Děti jistě ocení hasič-
skou pěnu, vyzkoušet si mohou i různé aktivity s hasičským krouž-
kem SVČ Rýmařov.
Odpoledne si mohou návštěvníci prohlédnout techniku vodních zá-
chranářů, hasičů či policie nebo stroje Městských služeb Rýmařov. 
Pro malé děti nachystají členky Seniorklubu tvořivé dílničky, rýma-
řovští skauti přiblíží zábavnou formou svou činnost. K vyzkoušení 
budou také různé pohybové aktivity – hobby horsing, běh s holemi, 
koloběžková dráha nebo atletické disciplíny s klubem Atletika Rý-
mařov. Zdarma se také můžete svézt na koních. Pro badatele bude 
určen stánek Gymnázia a SOŠ Rýmařov.
V rámci akce se budou konat sportovní turnaje ve volejbale, fotbale, 
badmintonu a šachu. Neváhejte a přihlaste se! Podrobné informa-
ce naleznete na webových stránkách města (www.rymarov.cz).
Chybět nebude ani tradiční závod v běhu, který odstartuje čtvrt ho-
diny před polednem. Určen je pro všechny věkové kategorie. Regis-
trace je možná přes webové stránky města nebo přímo na místě 
od 11:10 hodin.
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Zvýšení bezpečnosti dopravy v Ondřejově – instalace 
radarových zařízení
Na konci dubna byla v místní části Ondře-
jov instalována nová radarová zařízení, je-
jichž cílem je přispět ke zvýšení bezpeč-
nosti silničního provozu. K tomuto opatření 
bylo přistoupeno na základě dlouhodobé-
ho sledování situace, které prokázalo časté 
překračování povolené rychlosti projíždějí-
cími vozidly.
Umístění radarových zařízení ukazuje při-
ložená mapa. V  horní i  dolní části obce 
jsou instalovány radary měřící průjezdo-
vou rychlost v obou směrech jízdy, přičemž 

v horní části obce bude navíc umístěn ra-
dar pro měření okamžité rychlosti. V květ-
nu probíhal testovací provoz, během něhož 
došlo ke kalibraci a vyladění systémů. Os-
trý provoz je plánován od června 2025.
Vedení města věří, že tato opatření přispě-
jí ke zklidnění dopravy, snížení hlučnosti 
v obci a ke zvýšení bezpečnosti všech, kteří 
se v Ondřejově pohybují – ať už autem, pěš-
ky nebo na kole.

Jiří Františák, informatik MěÚ Rýmařov

Demolice bývalé ubytovny
Město Rýmařov získalo dotaci ministerstva 
pro místní rozvoj na demolici objektu č. po-
pisné 1261 na pozemku parc. č. 1912/5, 
k. ú. Rýmařov, na ulici 8. května, který v mi-
nulosti sloužil jako ubytovna.
Jde o  nepodsklepený objekt o  třech nad-
zemních podlažích. Nachází se zde 30 uby-
tovacích jednotek, společné hygienické 
zázemí, kuchyně, skladovací prostory, kan-
celáře, technické místnosti a  dvě garáže. 
Součástí je plynová kotelna.
V  rámci zakázky bude budova vyklizena, 
kotelna demontována a  celý objekt bude 
následně zdemolován. Po likvidaci bude 

pozemek upraven položením recyklátu. Po 
demolici vznikne na parcele volná plocha 
obdélníkového tvaru o  rozloze 453,8 m2.  
Vzhledem k  charakteru okolní zástavby 
bude vzniklý prostor sloužit jako odstavná 

plocha pro těžká vozidla a  kamiony, které 
v této části města nemají na veřejných pro-
stranstvích žádné vyhrazené parkování.
Zakázku provede na základě výběrové-
ho řízení společnost ARCHISTAV pro-
jekty a stavby, s.  r. o., z Ostravy za cenu 
1  979  000 Kč bez DPH. Dotace pokryje 
60 % způsobilých výdajů. Předpokládané 
dokončení je naplánováno na září letoš-
ního roku.

Jana Hrbáčová 
tisková mluvčí MěÚ Rýmařov 

Foto: redakce

Informace o dani z nemovitých věcí na rok 2025
V současné době by všichni vlastníci 
nemovitostí již měli mít k dispozici 
informaci Finanční správy o výši daně 
z nemovitých věcí na rok 2025. Daně 
jsou příjmem obce, finanční úřad je 
pouze správcem tohoto poplatku.

Od 1. ledna 2024 došlo v důsledku zákonné-
ho zvýšení sazeb u všech typů nemovitostí 
o 80 % (zákon č. 338/1992 Sb., o dani z ne-
movitých věcí, v platném znění) k navýšení 
daně z nemovitých věcí. Tyto sazby zůstáva-
jí beze změny i pro rok 2025. Přesto se vaše 
daňová povinnost může oproti předchozímu 
roku změnit, a to i v případě, že nedošlo ke 
změně ve vlastnictví nemovitostí.

Změna se týká vlastníků staveb určených pro 
bydlení a stavebních pozemků v místních čás-
tech Jamartice, Ondřejov, Stránské a  Jano-
vice. Důvodem je zákonné zrušení možnosti 
měst a obcí použít snižující koeficient zohled-
ňující počet obyvatel, nově ho lze jen zvýšit. 
Tento koeficient činí pro město Rýmařov 1,6 
(kategorie od 6 000 do 10 000 obyvatel). Do 
roku 2024 (včetně) využívalo město Rýmařov 
možnosti snížit vyhláškou tento koeficient 
pro místní části, kde je méně obyvatel. Míst-
ní část Janovice měla koeficient 1,0, místní 
části Jamartice, Ondřejov a Stránské pak 0,6. 
Zrušením příslušné vyhlášky došlo k dalšímu 
nárůstu daně u vlastníků výše uvedených ne-
movitostí v těchto místních částech.

Naopak snížení daně by měli zazname-
nat vlastníci rekreačních objektů na úze-
mí Rýmařova a všech jeho místních částí. 
Do konce roku 2024 byl pro výpočet daně 
u staveb pro individuální rekreaci používán 
koeficient 1,5. Od roku 2025 naše město 
nevyužilo možnosti u  tohoto typu nemovi-
tosti daň zvýšit.
Je možné, že v budoucnu dojde k dalšímu 
zvýšení daňové povinnosti kvůli zákonnému 
inflačnímu koeficientu, který určuje Minis-
terstvo financí ČR z úrovně cenové hladiny 
v měsíci květnu předchozího roku na zákla-
dě údajů Českého statistického úřadu.

Lenka Vavřičková, místostarostka

Zároveň s DobRým dnem bude ve Flemmi-
chově zahradě probíhat další ročník umě-
leckého festivalu Jes Art. Můžete se těšit na 
výstavy malířů, fotografů, sochařů, šperka-
řů a řemeslníků, poslechnout si písničkáře 
s  jejich autorskou tvorbou, spisovatele 

i poety, zabavit se u divadla pro děti nebo 
na uměleckých workshopech.  Jednotlivá 
vystoupení obou akcí se budou prolínat tak, 
aby nedocházelo k vzájemnému rušení.
Celý den završí profesionální ohňo-
vá show se speciálními efekty v  podání 

uměleckého týmu společnosti Pyroterra. 
Těšíme se na vás v sobotu 14. června!

Jana Hrbáčová 
tisková mluvčí MěÚ Rýmařov
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Květen obrazem

Panelová výstava věnovaná amatérskému divadelnímu spolku Mahen k 80 letům působení Kladení kytic k výročí ukončení 2. světové války se zúčastnil i starosta Luděk Šimko

Studenti rýmařovského gymnázia a střední odborné školy převzali při tradičním 
majálesu vládu nad městem

Ve Flemmichově zahradě se konaly cyklistické závody horských kol po Jesenické 
magistrále

Žáci ZUŠ Rýmařov předvedli své dovednosti na celoškolní akci Zvěřinec aneb Boudo, 
budko

Děti z mateřských a základních škol Rýmařovska si užily akci Pohádkový les, kterou 
uspořádala MAS Rýmařovsko

MAS Rýmařovsko uspořádala pro žáky základních škol turnaj deskových her Děti z družiny na Národní ulici navštívily stanoviště rýmařovských záchranářů

Foto: redakce, archiv ZŠ Rýmařov, Jelínkova, archiv ADS Mahen
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Spolek pro mezinárodní partnerství zve do přírody
Spolek pro mezinárodní partnerské 
vztahy města Rýmařova se snaží stále 
rozšiřovat své aktivity pro občany. Po 
předvánočním setkání členů spolku 
i veřejnosti přichází s vlastivědnými 
vycházkami.

První z  nich se bude konat již v  sobotu 
31. května 2025 a bude směřovat do za-
niklé obce Morgenland (Ranné). Odjíždí 
se v  8:25 z  rýmařovského autobusové-
ho nádraží běžnou linkou na Hvězdu, od-

kud budeme pokračovat příjemnými les-
ními cestami na Morgenland až do Malé 
Morávky, kde budeme mít zajištěno v re-
stauraci hotelu Pod Kapličkou společné 
občerstvení. Dopravu zpět do Rýmařova 
spolek všem účastníkům zajistí.
Druhá vlastivědná vycházka v sobotu 21. 
června začíná rovněž v 8:25 na rýmařov-
ském autobusovém nádraží, tentokrát 
však pojedeme až na Ovčárnu, odkud 
půjdeme lesem na poutní místo Kaplič-
kový vrch v Malé Morávce, kde si za let-

ního slunovratu užijeme krásné výhledy 
do okolní krajiny. Opět bude zajištěno ob-
čerstvení i odvoz zpět do Rýmařova.
Přihlašovat se můžete e-mailem na  vera.
sabova@seznam.cz  nebo na telefonu 
739 414 424.
Těšíme se na společně strávený čas v nád-
herné přírodě Jesenicka!

Výbor Spolku pro mezinárodní partnerské 
vztahy města Rýmařova, z. s.

Tajemnice Městského úřadu Rýmařov vyhlašuje výběrové řízení na obsazení pozice
referenta/referentky odboru stavební úřad
Předpokládaný nástup:  červenec 2025, případně dle dohody
Pracovní poměr:  na dobu neurčitou
Pracovní úvazek: 1,0
Platové podmínky:  9. až 11. platová třída
Lhůta pro podání přihlášky:  17. června 2025 na adrese Městský úřad Rýmařov, náměstí Míru 230/1, 795 01 Rýmařov, 

 nebo možno podat elektronicky
Více informací na www.rymarov.cz/volna-mista

Tajemnice Městského úřadu Rýmařov vyhlašuje výběrové řízení na pozici
referenta/referentky odboru regionálního rozvoje
Předpokládaný nástup:  červenec 2025, popř. dle dohody
Pracovní poměr:  na dobu neurčitou
Pracovní úvazek: 1,0
Odměna za výkon funkce: 9. nebo 10. platová třída 
Lhůta pro podání přihlášky:  17. června 2025 na adrese Městský úřad Rýmařov, náměstí Míru 230/1, 795 01 Rýmařov, 

 nebo možno podat elektronicky
Více informací na www.rymarov.cz/volna-mista

Tajemnice Městského úřadu Rýmařov vyhlašuje výběrové řízení na pozici
sociálního pracovníka / sociální pracovnice odboru sociálních věcí –
výkon agendy sociálněprávní ochrana dětí
Předpokládaný nástup:  červenec 2025, popř. dle dohody
Pracovní poměr:  na dobu neurčitou
Pracovní úvazek: 1,0
Odměna za výkon funkce: 11. platová třída 
Lhůta pro podání přihlášky:  17. června 2025 na adrese Městský úřad Rýmařov, náměstí Míru 230/1, 795 01 Rýmařov, 

 nebo možno podat elektronicky
Více informací na www.rymarov.cz/volna-mista
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Přihlaste své miminko na Vítání občánků
Druhé letošní Vítání občánků se bude 
konat 22. června 2025.

Přihlášeným dětem bude pozvánka zaslá-
na automaticky. Kdo ještě přihlášku nepo-
dal, má možnost do 13. června 2025. Mů-
žete si ji stáhnout na www.rymarov.cz či 

nechat poslat na e-mail a také vyzvednout 
osobně na městském úřadě.
Více informací poskytne Renata Tvrdco-
vá, matrikářka Městského úřadu Rýma-
řov, náměstí Míru 1, kancelář č. 201, tel. 
554 254 142.�  
� VK, foto: Pixabay.com

Žáci 5.B Základní školy Jelínkova na návštěvě v Kramářově vile
Třída 5. B se vypravila 8. dubna 
na výjimečnou cestu – na osobní 
pozvání pana premiéra Petra Fialy 
jsme navštívili Kramářovu vilu, sídlo 
předsedy vlády.

Pozvání jsme dostali jako oficiální předsta-
vitelé nově vzniklé republiky Šachot (název 
vznikl spojením slov šachovnice – naše tří-
da a rachot – který dokážeme předvést), již 
jsme si vytvořili v rámci učiva na téma Čes-
ká republika jako demokratický stát a dopi-
sem jsme o ní pana premiéra informovali. 
Naše republika má všechno, co by měl mít 
skutečný stát: vlastní ústavu, hymnu, znak, 
ministry, prezidenta a samozřejmě i demo-
kratické volby. Některá ministerstva v naší 
republice jsou tradiční (například minis-
terstvo školství), jiná jsou originální a  vy-

cházejí z  konkrétních potřeb třídy – např. 
ministerstvo zábavy. Scházíme se na zase-
dáních vlády a řešíme trable a radosti naší 
třídy, oceňujeme a vyznamenáváme.
Během návštěvy Kramářovy vily jsme měli 
možnost prohlédnout si unikátní prosto-
ry domu a  prostřednictvím komentované 
prohlídky jsme se dozvěděli zajímavé infor-
mace nejen o historii tohoto místa, ale také 
o samotném Karlu Kramářovi.

Po příchodu pana premiéra představila 
naše paní prezidentka republiku Šachot, 
jednotlivým ministrům předala slovo a spo-
lečně jsme zazpívali naši státní hymnu – 
5. B. Pan premiér si poté vyhradil dostatek 
času, aby odpověděl na všechny položené 
otázky, které byly zajímavé a  různorodé. 
Byla jsem na děti pyšná, jak dokázaly deba-
tovat o našich ministerstvech.
Reprezentace naší třídy a školy ukazuje, jak 
důležité je zajímat se o dění ve společnos-
ti, dělat a  obhajovat si vlastní názory po-
mocí argumentů, faktů a zároveň s dávkou 
důstojnosti, slušnosti a naslouchání jeden 
druhému. I to bylo cílem prožitkového uče-
ní nad rámec klasické výuky.

Hana Dobrozemská, ZŠ Rýmařov, Jelínkova 
Foto: Petr Kučera

Matematické soustředění žáků Gymnázia Rýmařov
Naše škola každoročně pořádá pro 
žáky nižšího stupně osmiletého 
gymnázia matematické soustředění.

Letos se této akce účastnila třída prima 
ve dnech 29. a 30. dubna a třída sekunda 
5. a 6. května. Cílem dvoudenní akce bylo 
zdokonalit znalosti účastníků o  různých 
matematických tématech a  objevit další, 
např. svět finanční matematiky, pohyb v te-
rénu pomocí zadaného azimutu či schop-
nost skládat origami – japonské skládačky 
z papíru. Některé aktivity řeší žáci jednotli-

vě, v jiných je naopak podporována týmová 
spolupráce.
Během soustředění probíhalo pečlivé sčí-
tání získaných bodů za řešené úkoly. Na 
konci akce byly vyhlášeny tři nejlepší týmy 
a  samozřejmě tři nejlepší počtáři. Mezi 
úspěšné řešitele třídy  primy patří: Petra 
Červinková, Sára Romofová a na děleném 
3.–4. místě Hynek Babiš a Matyáš Svobo-
da. Třemi nejlepšími matematiky v sekun-
dě jsou Monika Svatoňová, Vít Vinohradník 
a Eliška Valíková. Každý žák byl odměněn 
věcnou cenou a  sladkostí a  také příjem-

nými zážitky z pobytu mimo školní lavice. 
Dokazovaly to úsměvy na tvářích všech zú-
častněných.
Ubytování a  program se konal na chatě 
Severce ve Staré Vsi. Panu majiteli a  per-
sonálu děkuji za spolupráci v  příjemném 
prostředí. Poděkování patří také kolegyni 
Libuši Brtníčkové za pomoc při realizaci 
všech aktivit během soustředění.

Daniela Ondrová 
Foto: Daniela Ondrová, Libuše Brtníčková 

Gymnázium a SOŠ Rýmařov
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Studenti převzali klíče od města při tradičním majálesu
V pátek 9. května zorganizovali 
studenti Gymnázia a Střední odborné 
školy Rýmařov další tradiční majáles – 
slavnost spojenou s průvodem městem. 
Bujaré oslavy mládí mají v Rýmařově 
dlouhou tradici.

Novodobá historie studentských slavností 
se začala psát v roce 2000 z popudu pro-
fesorů zdejšího gymnázia Petra Kroutila 
a Vladimíra Stanzela.
Letošní majáles byl ve znamení karneva-
lu. Ač bylo počasí na květen velmi chladné, 

kostýmy hrály všemi barvami – k vidění byly 
převleky hlavně ze zvířecí říše – papoušci, 
tučňáci, opice, pávi, včelky a  další kráčeli 
v průvodu za nazdobeným traktorem. Slav-
nostního majálesu se kromě studentů Gym-
názia a  SOŠ Rýmařov zúčastnili také žáci 
Základní školy Rýmařov, Jelínkova, a ZŠ Rý-
mařov, Školní náměstí. Početný a velmi hla-
sitý průvod prošel velkou částí města a na 
závěr svého tažení symbolicky obešel rad-
nici. Poté, seřazeni do půlkruhu, dávali jeho 
účastníci hlasitě najevo své přání získat klí-
če od města. Starosta Luděk Šimko si nejpr-

ve vyžádal jako odměnu zazpívání písničky 
a po zaznění klasické dětské melodie Skákal 
pes přes oves předal Julii Zieglerové z tercie 
symbolický klíč od města.
Potom se studenti vydali do Flemmichovy 
zahrady, kde plnili až do odpoledne vědo-
mostní i zábavné úkoly. V jednotlivých dis-
ciplínách museli prokázat nejen sílu a vytr-
valost, ale také znalosti a talent.
Budeme se těšit na studentský majáles 
zase příští rok.

Text a foto: VK

Turnaj v deskových hrách a ABAKU
Ve dnech 13. a 14. května 2025 se 
ve Středisku volného času Rýmařov 
uskutečnil turnaj deskových her, pořádaný 
v rámci projektu Místní akční plán IV na 
území Rýmařovska. Organizace akce 
se ujala MAS Rýmařovsko, o. p. s., ve 
spolupráci s HRAcím DEskovým Centrem 
Legie, z. s.

Cílem této aktivity bylo podpořit rozvoj 
strategického myšlení a  týmové spolu-
práce. Akce se účastnili žáci základních 
škol z  rýmařovského regionu a  studen-
ti gymnázia. V úterý 13. května byl turnaj 
určen pro žáky I. stupně základních škol. 
V  mladší kategorii (1.–2. třída) zvítězi-
la ZŠ Ryžoviště, druhé místo obsadila ZŠ 
Horní Město a třetí skončila ZŠ Dolní Mo-
ravice. Ve starší kategorii (3.–5. třída) do-
minovala ZŠ Horní Město, druhé místo si 
zajistila ZŠ Ryžoviště a  třetí ZŠ Rýmařov. 

Celkově nejúspěšnější školou se stala ZŠ 
Ryžoviště, která si po součtu bodů z obou 
kategorií odnesla putovní sovičku.
Druhý den turnaje byl věnován žákům  
II. stupně základních škol z Břidličné a Rý-
mařova a  také studentům nižšího stupně 
gymnázia v  Rýmařově. Nejlépe si vedlo 
a  putovní sovičku vybojovalo Gymnázium 
Rýmařov, které obsadilo první dvě příčky, 
třetí místo získala ZŠ Rýmařov.
Vítězové obdrželi tašku plnou cen a novou 
společenskou hru. Ani ostatní účastníci ne-
přišli zkrátka – každý dostal drobnou od-
měnu. Obě dopoledne byla plná přátelské 

atmosféry a  poznávání nových kamarádů 
ze škol v okolí.
Akce by se neobešla bez podpory peda-
gogů a  jejich asistentů, kteří žáky pečlivě 
připravili a podpořili jejich zájem o desko-
vé hry. Jejich snaha a trpělivost si zaslou-
ží obrovské poděkování. Turnaj deskových 
her opět potvrdil, že i zdánlivě jednoduché 
aktivity mohou být inspirativní, přínosné 
a motivující pro děti a mladé lidi.

Michaela Rechtorik 
manažerka, RÝMAŘOVSKO, o. p. s. 
Foto: archiv RÝMAŘOVSKO, o. p. s.
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Žáci ZUŠ předvedli Zvěřinec
Zvěřinec aneb Boudo, budko – tak 
nazvala Základní umělecká škola 
Rýmařov svou celoškolní akci, která se 
uskutečnila v pátek 16. května v parku 
na ulici Julia Sedláka. Inspirací k názvu 
a pojetí akce byla kniha Zvěřinec 
výtvarníka Chrudoše Valouška. Ta je 
plná výrazných a vtipných zvířat, která 
vás chytí za oko i srdce, stejně jako 
vystoupení dětí.

Dopoledne žáci literárně-dramatického, 
hudebního a  tanečního oboru vystoupili 

pro děti z  mateřských a  základních škol 
s  představením Boudo, budko. Známou 
pohádku předvedli v  netradičním podání 
se zapojením publika, živou hudbou, pís-
němi a tancem. Povedené kulisy a masky 
vyrobily děti z výtvarného oboru.
Odpoledne program pokračoval pro ve-
řejnost. Kromě zmíněného představení si 
návštěvníci mohli poslechnout minikon-
cert sólistů a koncerty školních souborů – 
Souboru populárních písní, Souboru elek-
tronické hudby a Rockové kapely. Hostem 
byla kapela ze ZUŠ Město Albrechtice.

Pro děti byly ve stanech připraveny  
výtvarné dílny, navlékání korálků, malo-
vání na obličej či tetování. V obou budo-
vách ZUŠ byly k  vidění výstavy výtvar-
ných prací inspirovaných zmiňovanou 
knihou.
I když počasí akci příliš nepřálo, byla vel-
mi podařená. Rýmařovský Zvěřinec byl 
stejně zábavný a  hravý jako ten Valouš-
kův.

Text a foto: Jana Hrbáčová 
tisková mluvčí MěÚ Rýmařov

Krajské kolo Zlatého listu v Břidličné
Krajské kolo 53. ročníku přírodovědně-
ekologické soutěže Zlatý list pořádané 
Asociací středoškolských klubů České 
republiky, z. s., se uskutečnilo ve středu 
7. května v areálu ZŠ Břidličná.

Zlatého listu se účastnily šestičlenné týmy ze 
základních škol a nižších ročníků gymnázií. 
Soutěž je rozdělena do tří věkových kategorií 
a jejím cílem je porovnání znalostí žáků růz-
ných škol v oblastech přírodních věd, napří-
klad z botaniky, batrachologie a herpetologie, 
ornitologie, geologie, hydrobiologie, lesnictví, 
myslivosti a ochrany přírody. Letošní ročník 
byl financován Evropskou unií v rámci Národ-
ního plánu obnovy, dále Ministerstvem život-
ního prostředí ČR, Státním fondem životního 
prostředí ČR a  Ministerstvem  školství,  mlá-
deže a tělovýchovy ČR.
O  dobrou úroveň a  kompletní organizaci 
včetně celkové pohody se postarali přede-
vším odborní lektoři z  Přírodovědecké fa-
kulty UP Olomouc, ze Zoo Olomouc, Lesní 
správy Bruntál a  dalších přírodovědně za-
měřených organizací a  též tým pedagogů 
ze ZŠ Břidličná. Nechyběl ani doprovodný 
program v  režii zakladatele skupiny Jum-
ping Drums Ivo Batouška. Účastníci si 

mohli zkrátit čas před soutěží i na dalších 
stanovištích, vyrobit si ozdoby z přírodnin, 
naučit se odlívat stopy, zahrát hry či využít 
možnosti technických stavebnic.
Pro soutěžící i jejich doprovod bylo připra-
veno malé občerstvení od firem Kofola, 
a. s., Amin, spol. s r. o., a Kaufland Bruntál, 
které pravidelně podporují mladé přírodo-
vědce v MSK.
Letos se zúčastnilo se svými týmy celkem 
dvacet škol Moravskoslezského kraje. Na 
všechna družstva čekal za jejich soutěžní 
výkon diplom a drobný dárek.
Tímto bychom chtěli poděkovat sponzo-
rům, jimiž byly Moravskoslezský kraj, měs-
to Břidličná, Hyundai Motor Manufacturing 

Czech, s.  r.  o., AL INVEST Břidličná, a.  s., 
a další naši pravidelní podporovatelé.
Výsledky soutěže:
Kategorie N (1.–3. třída)
1. místo ZŠ Břidličná, 2. místo ZŠ Město 
Albrechtice, 3. místo ZŠ a MŠ Holčovice
Kategorie M (4.–6. třída)
1. místo ZŠ Město Albrechtice, 
2. a 3. místo družstva z ASK ČR (Asociace 
středoškolských klubů, z. s.)
Kategorie S (7.–9. třída)
1. místo ZŠ Břidličná, 2. místo ZŠ Město 
Albrechtice, 3. místo ZŠ Zátor

Květa Děrdová, ZŠ Břidličná 
Foto: redakce

RÝMAŘOVSKÝ HORIZONT | 5/2025

� 9

ŠKOLSTVÍ



Seniorklub před prázdninovou přestávkou
Členové 
seniorklubu 
si v minulých 
týdnech opět užili 

spoustu zajímavých aktivit.

Na konci dubna jsme se vypravili do polské-
ho Ozimku na čtvrtou aktivitu projektu Pes-
trá setkání seniorů, podpořeného z  Fon-
du malých projektů Euroregionu Praděd. 
Naši polští přátelé nás vždy upřímně vítají 
a mají připraveny zajímavé činnosti. Tento-
krát jsme byli ubytováni v krásném středis-
ku Bajka a měli jsme naplánovány hudební 
aktivity. Pod vedením skvělého profesionál-
ního hudebníka Jana Kotula jsme nacvičili 
pěvecké vystoupení a zahráli si na nejrůz-
nější nástroje. Ozimek si pro nás připravil 
také návštěvu taneční show na orientální 
téma. Tak jako pokaždé na návštěvě v Pol-
sku i  tentokrát jsme se dobře bavili a pol-
ským organizátorům moc děkujeme.
Poslední část projektu se odehraje v Rýma-
řově od 10. do 12. června a máme připra-
veny zajímavé činnosti. Zaměřili jsme se 
na tradiční řemesla, takže si vlastnoručně 
ušijeme lněné sáčky na pečivo, navštívíme 
muzeum Kosárna v  Karlovicích a  krnov-
skou synagogu. Doufáme, že všichni účast-
níci budou spokojeni a budou se všech ak-
tivit účastnit s chutí a nadšením.
V úterý 27. května jsme se také společně vy-
pravili na zájezd do Moravské gobelínové ma-
nufaktury ve Valašském Meziříčí a do Nového 
Jičína, kde nás zaujalo především kloboučnic-
ké muzeum. Opět jsme se dobře bavili a po-
znali mnoho nových a zajímavých věcí.
O  prázdninách bude mít seniorklub pře-
stávku, ale možná využijeme příležitosti 
uspořádat nějakou jednotlivou akci, sleduj-
te tedy prosím svůj e-mail a  facebookové 
stránky Seniorklub SVČ Rýmařov, aby vám 
nic neuniklo! Poslední naplánovanou akcí 
bude společné opékání špekáčků na grilu. 
Každý si přinese svůj špekáček, klobásku, 
sýr nebo jinou dobrotu pro opékání včetně 
pečiva a nápoje. Sejdeme se v 16:00 v zá-
zemí za budovou Střediska volného času 
Rýmařov na ulici Julia Sedláka; nahlaste se 

prosím předem Janě Egidové, abychom za-
jistili dostatek míst k sezení.
Děkujeme za spolupráci všem, kteří se po-
dílejí na organizaci našich akcí, přicházejí 
s  novými nápady nebo se zapojují do na-

šich aktivit. Přejeme všem krásné, pohodo-
vé a slunečné léto a těšíme se na shledání 
na našich akcích!

Jana Egidová, Seniorklub SVČ Rýmařov

Celoroční hra Recyklohraní 2024/25
Čtvrtý ročník celorepublikové hry týka-
jící se recyklace odpadů a sběru baterií, 
mobilů a drobného elektra je pro letošní 
školní rok u konce.

Do hry se zapojilo přes 1 600 škol z  celé 
České republiky. Pro 400 nejaktivnějších 

škol, tedy těch, které získaly nejvíce bodů, 
byl připraven diplom a  peněžní odměna. 
Vždy je vyhodnoceno ještě deset nejaktiv-
nějších škol v každém kraji. Tyto obdrží dal-
ší zvláštní diplom.
I  letos byla ZŠ Břidličná úspěšná. V  celo-
republikovém hodnocení se umístila na  

45. místě. Škola obdržela diplom a poukáz-
ku na nákup v obchodě Kaufland v hodnotě 
3 000 Kč. V rámci kraje skončila ZŠ Břidlič-
ná na krásném čtvrtém místě.
Děkujeme všem žákům, pedagogům a spo-
luobčanům, kteří se do hry opět zapojili a po-
mohli k pěknému umístění naší školy.

2. června 9:30 SVČ – Julia Sedláka posezení v gastrodílně u kávy a čaje
3. června 17:30 SVČ – Okružní cvičení s Helenou Tesařovou
4. června 9:00–11:00 SVČ – Okružní posilovna pro každého

9:30 SVČ – Okružní stolní tenis

10:00 SVČ – Okružní protahovací a dechová cvičení pro seniory –  
Lýdie Švédíková

5. června 17:30 SVČ – Okružní cvičení s Helenou Tesařovou
6. června 9:30 SVČ – Okružní stolní tenis

10:00 SVČ – Okružní filmový klub – česká komedie Jak se nám 
to mohlo stát!?

9. června 9:30 SVČ – Julia Sedláka kurz studené kuchyně v gastrodílně – 1. skupina
13:00 SVČ – Julia Sedláka kurz studené kuchyně v gastrodílně – 2. skupina

10.–12. 
června

Pestrá setkání seniorů – Euroregion Praděd, setkání a aktivity 
s polskými seniory

10. června 9:30 studio jógy – 
Husova ul. jóga pro seniory – Ludmila Glacnerová

10:00 SVČ – Okružní počítače pro pokročilé – Jakub Vala
17:30 SVČ – Okružní cvičení s Helenou Tesařovou

11. června 9:00–11:00 SVČ – Okružní posilovna pro každého
10:00 SVČ – Okružní počítače pro začátečníky – Jakub Vala

9:30 SVČ – Okružní stolní tenis
12. června 17:30 SVČ – Okružní cvičení s Helenou Tesařovou
13. června 9:30 SVČ – Okružní stolní tenis
17. června 17:30 SVČ – Okružní cvičení s Helenou Tesařovou
18. června 9:00–11:00 SVČ – Okružní posilovna pro každého

9:30 SVČ – Okružní stolní tenis
10:00 SVČ – Okružní tancem k pohodě – Lucie Laštůvková

19. června 17:30 SVČ – Okružní cvičení s Helenou Tesařovou
20. června 9:30 SVČ – Okružní stolní tenis

23. června 9:30 SVČ – J. Sedláka – 
kreativní dílna posezení s ručními pracemi

24. června 9:30 SVČ – Okružní počítače pro pokročilé – Jakub Vala
17:30 SVČ – Okružní cvičení s Helenou Tesařovou

25. června 9:00–11:00 SVČ – Okružní posilovna pro každého
9:30 SVČ – Okružní stolní tenis

10:00 SVČ – Okružní počítače pro začátečníky – Jakub Vala
26. června 17:30 SVČ – Okružní cvičení s Helenou Tesařovou

27. června 16:00 SVČ – J. Sedláka – 
dvůr společné opékání špekáčků

9:30 SVČ – Okružní stolní tenis
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Soutěž bude pokračovat i v příštím školním 
roce, proto už teď prosíme o spolupráci. Na 
podzim proběhne opět velký sběr baterií 

i drobného elektra, takže je klidně můžete 
nosit již nyní do školy.

Květa Děrdová 
koordinátorka EVVO

Čarodějnický rej v Horním Městě
Ani deštivá předpověď na pátek 25. dubna 
neodradila malé čarodějnice a kouzelníky, 
aby dorazili na akci pořádanou ZŠ a  MŠ 
Horní Město ve spolupráci s  obcí. Kdo 
tedy plánoval užít si pěkné odpoledne se 

svými dětmi, nedbal zimy a větru, nezahá-
lel a dostavil se připravený třeba i v čaro-
dějnickém kostýmu.
Zábavná stezka s  různými úkoly na sta-
novištích prověřila dovednosti, sílu, rych-
lost i  odvahu všech zúčastněných dětí. 
A  věřte, že vybrat ze všech přítomných 
tři nejkrásnější čarodějky nebylo ani le-
tos lehkým úkolem. Ty nejkrásnější pak 
ozdobila korunka Miss čarodějnic Horní 
Město.
Čarodějnicemi se to v areálu jen hemžilo. 
Tančilo se, opékalo a  při hlasitém 
společném odpočítávání byla nakonec 
zapálena vatra s obří čarodějnicí. 

Děkujeme všem zúčastněným za příjemné 
odpoledne.

Pavlína Vlásková 
ZŠ a MŠ Horní Město 

Foto: archiv ZŠ a MŠ Horní Město

Jezevčí nora se stala pastí pro psa
Zvídavost přivedla fenu bavorského barváře 
až do útrob jezevčí nory, která se pro ni sta-
la pastí. Ven jí pomohli přivolaní hasiči.

K  záchraně feny v  těžce přístupném teré-
nu v Dobřečově vyjela společně s profesio- 
nální jednotkou hasičů z  Rýmařova také 
dobrovolná jednotka z  Horního Města. In-
formaci obdrželo operační středisko hasi-
čů v úterý 13. května v 18:35.

Před samotnou záchranou museli hasiči 
nejprve zdolat náročný terén s velkým pře-
výšením, skalami a  hustým porostem. Při 
prvotním průzkumu zjistili, že se fena na-
chází přibližně tři metry za úzkým vchodem 
do nory. Hasiči společnými silami za po-
moci krumpáčů a  lopat rozšířili vchod do 
nory tak, aby se do ní mohl dostat nejmenší 
z nich a zvíře vysvobodit. Jištěn byl pomo-
cí lana. Po vstupu do nory bylo nutné ještě 

část hlíny a kamení odhrabat rukama, než 
bylo možné fenu uchopit za nohy. Násled-
ně na signál provedli hasiči vytažení svého 
kolegy i se zvířetem zpět do bezpečí.
Záchrana měla šťastný konec. Fena Elza 
se, nezraněná, i když vyděšená, vrátila zpět 
ke svým majitelům.

Kamila Langerová 
tisková mluvčí HZS MSK

Záchranáři v MSK otevřeli základny 
veřejnosti, připojil se i Rýmařov
Na vybraných výjezdových základnách 
ZZS MSK proběhl ve čtvrtek 15. května 
Den otevřených dveří. Své prostory 
zpřístupnili záchranáři napříč krajem, 
zpravidla na několika místech v každém 
okrese. Základnu otevřela i záchranka 
v Rýmařově.

Dopolední hodiny využily především tříd-
ní kolektivy dětí z mateřských, základních 
i  středních škol, které dorazily se svými 
učiteli. Během odpoledne pak do výjez-
dových základen proudili spíše dospě-
lí a  celé rodiny. Pro návštěvníky měli zá-
chranáři připraven zajímavý program, při 
němž se jim věnovali členové zásahových 
posádek stejně jako operátoři. Zájemcům 
předváděli a  učili je správné poskytnu-

tí první pomoci v  situaci ohrožení života, 
edukovali je o výhodách a postupu volání 
na tísňovou linku 155. K prohlédnutí byla 
záchranářská vozidla a jejich vybavení, na 
základně Ostrava-Jih pak dokonce i velko-
kapacitní vozidlo určené pro zásahy u mi-
mořádných událostí. Návštěvníci mohli 
zhlédnout prezentaci o činnosti ZZS a vy-
zkoušet si pomůcky, s nimiž profesionální 
záchranáři pracují.
Den otevřených dveří ZZS MSK se konal za 
spoluúčasti partnerského Nadačního fon-
du Kryštůfek. Stejnojmenný plyšový maňá-
sek provází nemocné a zraněné děti na pa-
lubách sanitních vozidel.
Dvanácti zpřístupněnými stanovišti záchra-
nářů prošly během čtvrtka bezmála 4 tisíce 
návštěvníků.

Lukáš Humpl 
tiskový mluvčí ZZS MSK 

Foto: Růžena Kubelková, ZŠ Rýmařov, Jelínkova
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Nemocnice otevřela novou gynekologickou ambulanci v Rýmařově
Sdružené zdravotnické zařízení 
Krnov otevřelo 20. května novou 
gynekologickou ambulanci v budově 
rýmařovské polikliniky. Nápad otevřít 
ambulanci v Rýmařově vznikl již 
v minulém roce. Přibrzdily jej ale ničivé 
povodně, které zasáhly Krnovsko včetně 
tamní nemocnice.

„Naše nemocnice si zakládá na poskyto-
vání kvalitní péče pacientům z celého regi-
onu. Rýmařov je od Krnova vzdálen 40 ki-
lometrů a  cítili jsme, že vzdálenost je pro 
pacientky určitým limitem. Proto jsme jim 
chtěli být blíže,“ vysvětlil důvod vzniku or-
dinace ředitel nemocnice MUDr. Ladislav 
Václavec, MBA.
Vedoucí oddělení zdravotní techniky krnov-
ské nemocnice Ing. Petr Gabriel zdůraz-
nil, že je nová ambulance vybavena kvalit-
ním přístrojovým vybavením: „V ordinaci je 
k dispozici nové gynekologické vyšetřovací 
křeslo s integrovaným kolposkopem a také 
ultrazvukový přístroj GE Voluson E6, který 
má široké spektrum využití včetně prenatál-
ní diagnostiky. Umožňuje tak vyšetření plo-
du již v jeho raných fázích.“
Tým zdejší ordinace vedený zkušenou lé-
kařkou Renátou Kupkovou je připraven 
starat se o  stovky žen z  této části regi-
onu. „V  naší ambulanci ženám zajistíme 
komplexní péči, ať už jde o prevenci, dia-
gnostiku nebo léčbu různých gynekologic-
kých onemocnění. Samozřejmě se posta-
ráme také o  nastávající maminky. Jsme 
připraveni poskytovat péči ženám po po-
rodu. Stejně jako v  Krnově si zakládáme 
na individuálním přístupu k  pacientkám,“ 
zdůraznil primář gynekologicko-porod-
nického oddělení SZZ Krnov MUDr. Jozef 
Pitoňák, Ph.D., MBA.

Využít služeb ambulance se rozhodly prv-
ní desítky žen, které měly možnost regis-
trovat se již před jejím slavnostním ote-
vřením. První pacientky si péči v  ordinaci 
nemohou vynachválit. „Do Rýmařova jsem 
se nedávno přistěhovala. A protože s part-
nerem čekáme miminko, začala jsem hledat 
gynekologa a dozvěděla se o této nové or-
dinaci. Přístup paní doktorky mě přesvědčil, 
že jsem udělala dobře. Svoji prvorozenou 
dceru tak přivedu na svět v krnovské porod-
nici. Pověst porodnice je skvělá a  jezdí do 
ní rodit maminky z různých koutů republiky, 
které jsou mnohem dále než Rýmařov,“ sdě-
lila sympatická Jitka.
Sdružené zdravotnické zařízení Krnov by 
mělo do konce roku převzít provoz rýma-
řovské nemocnice. Vedení nemocnice ale 
nepočítá s tím, že by v nejbližší době nová 
gynekologická ordinace opustila budovu 
městské polikliniky. „V prostorách poliklini-
ky, potažmo na stejném patře, jako je nová 
gynekologická ambulance, máme naše zub-
ní ordinace. Jde o  pěkné, reprezentativní 
prostory v centru, které jsou dobře dostup-
né. V nejbližších letech tak ordinace bude-
me provozovat na tomto místě,“ dodal ředi-
tel nemocnice Ladislav Václavec.

Vedení města Rýmařova v čele se staros-
tou Ing. Luďkem Šimko si otevření ordina-
ce nenechalo ujít. „Krnovská nemocnice 
u nás provozuje zubní ordinace a již dávno 
jsme se s panem ředitelem bavili o rozšíře-
ní služeb o gynekologa a další odbornosti. 
Dostupné zdravotní služby jsou pro občany 
i naši oblast velmi důležité a věřím, že spo-
lupráce se Sdruženým zdravotnickým zaří-
zením Krnov bude stále jen lepší a  lepší,“ 
nechal se slyšet starosta Luděk Šimko.

František Kuba 
mluvčí SZZ Krnov 

Foto: SZZ Krnov

Přestřižení pásky při slavnostním otevření nové 
gynekologické ambulance

MUDr. Renáta Kupková, sestra Blanka Lunerová

Kontaktní informace
Pivovarská 255/11,  

795 01 Rýmařov
Provozní doba:  

každé úterý 7:00–15:30
Lékař: MUDr. Kupková Renáta 

Sestra: Lunerová Blanka,  
mobil: 703 450 247

gynamb.rymarov@szzkrnov.cz

Jménem pozůstalé rodiny bychom chtěli touto 
cestou poděkovat panu Františku Filipovi z  Po-
hřební služby Rýmařov za vstřícnost a ochotu při 
zajišťování veškerých záležitostí spojených s po-
hřbem naší milované maminky, babičky, praba-
bičky a kamarádky, paní Anny Strapkové z Dob-
řečova.
Rovněž děkujeme panu děkanu Františku Zehna-
lovi z Rýmařova za smuteční mši v kostele v Dob-
řečově, dále všem pečovatelkám z Diakonie ČCE 
v DOS Dolní Moravice za poskytovanou péči.
Také děkujeme panu starostovi Kamilu Machovi 
s manželkou za to, že se přišli rozloučit s nejstar-
ší občankou Horního Města, kterou naše mamin-
ka, babička i prababička Anička byla.

Za všechny příbuzné rodina Strapkova

Chtěla bych poděkovat vedení města a pracovníkům radnice za umožnění 
výstavy mých fotek Rýmařovska a okolí. Fotky byly vystaveny od listopadu 
2024 do konce května 2025 v krásných prostorách radnice v Rýmařově.
Dále děkuji všem návštěvníkům, kteří si přišli mé fotografie na radnici pro-
hlédnout.

Lenka Romaňáková, autorka fotografií

Poděkování
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Blahopřejeme 
jubilantům, kteří oslavili 80 let a více
Josef Tvrdec – Rýmařov	 80 let
Mariana Michalíková – Rýmařov	 80 let
Josef Slovák – Janovice	 80 let
Jiřina Surynková – Rýmařov	 81 let
Antonín Luner – Rýmařov	 81 let
Christian Holna – Rýmařov	 81 let
Jana Zubková – Janovice	 81 let
Josef Beyer – Rýmařov	 81 let
Eugenie Zajícová – Rýmařov	 81 let
Otto Kopsa – Rýmařov	 83 let
Anna Zimáková – Rýmařov	 83 let
Jaroslav Klimeš – Rýmařov	 83 let
Anna Doleželová – Rýmařov	 84 let

Danuše Štefaňáková – Rýmařov	 84 let
Petr Calábek – Rýmařov	 84 let
Marie Černá – Rýmařov	 84 let
Danuška Sedláčková – Rýmařov	 84 let
Věra Štěpánková – Rýmařov	 85 let
Ludmila Janošťáková – Rýmařov	 85 let
Vladimír Keclík – Rýmařov	 85 let
Jozef Čupalka – Janovice	 85 let
Šarlota Furišová – Rýmařov	 85 let
Ladislav Tomešek – Rýmařov	 86 let
Danuška Krömerová – Rýmařov	 86 let
Josef Novák – Rýmařov	 86 let
Dagmar Guxová – Rýmařov	 86 let

Zdeněk Štěpánek – Rýmařov	 86 let
Emílie Šanovcová – Rýmařov	 87 let
Františka Tomanová – Rýmařov	 88 let
František Smékal – Rýmařov	 88 let
Stanislav Ondra – Rýmařov	 89 let
Anna Linhartová – Rýmařov	 90 let
Ladislav Urban – Edrovice	 90 let
Danuše Rezáková – Rýmařov	 91 let
Otto Spitzer – Rýmařov	 92 let
Jaroslav Stránský – Rýmařov	 93 let
Františka Martiňáková – Rýmařov	 96 let

Evidence obyvatel MěÚ Rýmařov 
(od 17. 4. 2025 do 21. 5. 2025)

Rozloučili jsme se
Zdeněk Pavela – Rýmařov	 1955
Pavel Kudyn – Rýmařov	 1943
Anna Strapková – Dobřečov	 1929
Anna Brenkusová – Janovice	 1937
Stanislav Ovčačík – Rýmařov	 1963
Zdeňka Pořízková – Horní Město	 1937

Evidence obyvatel MěÚ Rýmařov 
(od 17. 4. 2025 do 21. 5. 2025)

Nikdo nám neřekne, 
nikdo nám nepoví, 

čím byla maminka každému z nás. 
Nikdo ji nevrátí, nikdo ji nevzbudí, 

nikdy již nezazní nám její hlas.
Dne 5. 5. 2025 jsme si připomněli

13. smutné výročí,
kdy nás navždy opustila milovaná maminka, 

babička, sestra, teta a švagrová,

paní Marcela Petrošová z Rýmařova.
S láskou v srdci vzpomíná 

dcera Markéta a ostatní členové rodiny

Máma je slunce, máma je nejdůležitější člověk na světě.
Dne 2. 5. 2025 oslavila naše milovaná maminka, 

babička a teta,

paní Dáša Vogelová z Ryžoviště
krásné kulaté narozeniny. 

Přejeme Ti hlavně pevné zdraví, pohodu 
a do dalších let spoustu krásných chvil s lidmi, 

které máš ráda. 
Děkujeme za všechno, co jsi pro nás udělala a děláš. 

Máme Tě moc rádi.
S láskou 

dcera Martina, syn Zdeněk s manželkou, 
vnoučata Jakub, Tereza, Barbora a Klára, 

přítel Alois 
a ostatní rodina a přátelé

Dne 25. 5. 2025 jsme vzpomněli

na 1. smutné výročí,
kdy nás navždy opustil náš milovaný manžel, 

tatínek a dědeček,

pan Karel Matocha.
Kdo jste jej znali, vzpomeňte s námi.

S láskou 
manželka Ivana a synové Karel a Robert s rodinami
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Kam ve volném čase
3. 5. – 29. 6.
Výstava: Miroslav Dolák – Roman 
Panáček: DVA
Městské muzeum Rýmařov, 
Galerie Octopus
Městské muzeum Rýmařov a Galerie 
Octopus vás zvou na výstavu soch 
a šperků Miroslava Doláka a fotografi í Romana Panáčka, 
dvou členů rýmařovského Spolku Octopus. 
Více informací na www.muzeumrymarov.cz

5. 5. – 30. 6.
ADS Mahen 80 let
Radniční ulice a náměstí Míru
Přijďte se podívat na výstavu pod otevřeným nebem – 
80 let působení místního amatérského divadelního 
spolku Mahen.

6. 5. – 29. 6.
Výstava: Jak vidím Jeseníky
Městské muzeum Rýmařov, Galerie Pranýř
Městské muzeum Rýmařov, Galerie Pranýř, 
Agentura ochrany přírody a krajiny České 
republiky a Chráněná krajinná oblast 
Jeseníky vás zvou na výstavu fotografi í 
z 10. ročníku soutěže Jak vidím Jeseníky. 
Více informací na www.muzeumrymarov.cz

13. 5. – 31. 8.
Výstava: Miroslav Šnajdr – Obyčejný život
Městská knihovna Rýmařov
Olomoucký výtvarník Miroslav Šnajdr vystavuje v čítárně 
rýmařovské knihovny cyklus obrazů pod názvem 
Obyčejný život.

31. 5. – 1. 6.
Víkend s vojenskou historií
hrad Sovinec
Seznamte se s životem a vybavením vojáků napříč dějinami 
a vyzkoušejte si, jak nelehký vojenský život byl.

31. 5. 14:30–19:00
Dětský den
Horní Město, sportovní areál
Pro děti bude připraven bohatý program – pohádková zahrada 
v mateřské škole, skákací hrad, malování na obličej, lesní 
pedagogika, soutěže a další.

31. 5. 13:00
Indiánské léto
Dolní Moravice, fotbalové hřiště
Akce začíná kácením máje, následuje dětský den s tematikou 
kovbojů a indiánů.

31. 5. 14:00–16:00
Cesta do pravěku
Malá Morávka, obecní park
Dětský den s pravěkou tematikou 
spojený s kácením májky

31. 5. 15:00–22:00
Kácení máje a dětský den
Stará Ves, kulturní dům
Návštěvníci se mohou těšit na hudbu, 
sportovní hry pro děti a opékání 
špekáčků.

31. 5. 16:30
SK Jiskra Rýmařov – FK Bospor Bohumín
fotbalové hřiště SK Jiskra Rýmařov
Přijďte podpořit fotbalový tým v domácím zápase. Více informací 
na www.jiskrarymarov.com

31. 5. 14:00 – 18:00
Ryo liga 2025 – dospělí
tělocvična Gymnázia a SOŠ Rýmařov
Přijďte si zahrát badminton na 3. ročník Ryo ligy. Na programu je 
čtyřhra dospělých.

1. 6. 9:00
Pouť se mší svatou
kostel Navštívení Panny Marie, zv. kaple 
V Lipkách, Rýmařov
Římskokatolická farnost Rýmařov vás zve 
na pouť se mší svatou ke svátku Navštívení 
Panny Marie do kaple V Lipkách. Více 
informací na www.rymarovskafarnost.wz.cz

2. 6. 16:30
Vernisáž výstavy Pět cest, jeden svět
Galerie Fabrika
V budově společnosti Hedva Český Brokát představí svou tvorbu 
absolventi tradiční výtvarné tvorby ZUŠ Rýmařov pod vedením 
Martiny Kohoutkové.

2. 6. 17:30
Vernisáž výstavy absolventů ZUŠ
Galerie na schodech
Absolventi tradiční výtvarné tvorby ZUŠ Rýmařov pod vedením 
Kamily Pánkové představí v budově školy svá díla. Výstava potrvá 
do 19. června.

2. 6. 17:00 – 20:00
Ryo liga 2025 – děti
tělocvična Gymnázia a SOŠ Rýmařov
Přijďte si zahrát badminton nebo jen zafandit na 3. ročník Ryo 
ligy. Na programu je single hra dětí.

5. 6. 16:00
Běh zámeckým parkem
Státní zámek Janovice, 
park
Klub Atletika Rýmařov 
pořádá běžecké závody 
pro děti i dospělé 
v parku u janovického 
zámku. Přihlašování přímo na místě od 15:30. 
Připraveny budou také doplňkové disciplíny. 
Více informací na www.atletikarymarov.cz
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6. 6. 15:30
Dětský den a zahradní slavnost
zahrada školy v Ryžovišti
Děti čeká malování na obličej, skákací hrad, diskotéka, hasičská 
pěna a další bohatý program. K vidění budou maskoti ježek Sonic 
a Tlapková patrola.

6. 6. 18:00
Muzejní noc
Městské muzeum Rýmařov
Městské muzeum Rýmařov vás 
zve na Muzejní noc plnou pověstí. 
Program: v 18:00 Co dům dal aneb 
Příběhy rýmařovských domů – 
podvečerní procházka Rýmařovem s autentickými postavami 
z přelomu 19. a 20. století. V 19:00 začne přednáška Igora Hornišera 
o jesenických a rýmařovských pověstech. Od 20:30 promítání 
fi lmu Jeseň – duchové starých bájí, dobří i zlí strážcové Pradědu 
procházejí kolem nás. Od 21:45 promítání fi lmu Jeseníky – království 
horské divočiny. Více informací na www.muzeumrymarov.cz

7.–8. 6.
Myslivecké letní slavnosti
hrad Sovinec
Víkend o myslivosti, sokolnictví a ochraně přírody. Sobotní večer 
doplní myslivecká zábava s country kapelou Hubertus.

9. 6. 16:00
Vernisáž výstavy Inspirace secesí
budova rýmařovské radnice
Výtvarná akademie pro seniory ZUŠ Rýmařov vystaví svá díla 
inspirovaná obdobím secese v budově radnice. Výstava potrvá 
do konce října.

13. 6. 17:30
Podvečer v Orientu
velký sál SVČ Rýmařov
Každoroční vystoupení 
rýmařovských orientálních 
tanečnic v podání skupin Annidia 
a Sheilla, působících pod TS 
Neila SVČ Rýmařov. Těšit se 
můžete na klasická, folklorní i show vystoupení v podání dětských 
i dospělých tanečnic. Prodej vstupenek na místě od 17:00

14. 6. 10:00
DobRý den
Flemmichova zahrada
Přijďte si užít sportovně-rodinný den plný zábavy. Těšit se 
můžete na turnaje, běžecké závody, hudební vystoupení, 
výtvarné tvoření, parkourovou show, aktivity pro děti, kolotoče 
a jízdu na koních zdarma a mnoho dalšího. Program završí 
dechberoucí ohňová show. Více informací najdete na webových 
stránkách města www.rymarov.cz

14. 6.
Jes Art
Flemmichova zahrada
Sedmý ročník jesenického uměleckého festivalu, který letos 
poprvé proběhne ve Flemmichově zahradě. Výstavy malířů, 
fotografů, sochařů, šperkařů, písničkáři, divadlo pro děti, umělecké 
workshopy. Více informací na facebookových stránkách festivalu

14. 6. 16:30
SK Jiskra Rýmařov – FK Petřvald
fotbalové hřiště SK Jiskra Rýmařov
Přijďte podpořit fotbalový tým v domácím zápase. Více informací 
na www.jiskrarymarov.com

14. 6. 14:00
Slavnosti města Břidličné
Břidličná, fotbalové hřiště
Program plný hudebních a dětských vystoupení zakončí taneční 
světelná show. Pro děti bude připravena parkour zóna a atrakce.

14.–15. 6. 9:00–18:00
Kolotoč prima pohádek
hrad Sovinec
Oblíbená kejklířská a pohádková akce pro celou rodinu

15. 6. 10:30
Pouť se mší svatou
kostel sv. Antonína Paduánského, 
Tvrdkov
Římskokatolická farnost Rýmařov 
vás zve na pouť se mší svatou ke 
svátku sv. Antonína Paduánského v tvrdkovském kostele. 
Více informací na www.rymarovskafarnost.wz.cz

15. 6. 15:00
Slavnostní otevření dětského hřiště
Jiříkov, za obecním úřadem
Odpoledne plné radovánek, her a dobrého občerstvení pro malé i velké

16. 6. 18:00
Taneční večer pro dříve narozené
hotel Praděd
Přijměte pozvání na oblíbený 
taneční večer pro seniory. Vstup zdarma

21. 6. 8:25
Vlastivědná vycházka na Kapličkový vrch
Spolek pro mezinárodní partnerské vztahy města Rýmařova 
pořádá vycházku z Ovčárny na Kapličkový vrch v Malé Morávce. 
Více informací naleznete na facebookových stránkách spolku.

21.–22. 6.
Slavnosti pánů ze Sovince
hrad Sovinec
Víkend zaměřený na období gotiky a rané renesance. V sobotu 
večer program vyvrcholí průvodem pana Voka ze Sovince 
s početnou družinou, rytířským turnajem a vše završí ohňová show.

21. – 22. 6. 
Lord Cup
Fotbalové hřiště Jiskra Rýmařov
Přijďte zafandit fotbalovému dorostu, hráčkám 
a hráčům na 26. ročník Lord Cupu na domácí hřiště Jiskra Rýmařov.  

22. 6. 9:00
Pouť se mší svatou
kostel sv. Jana Křtitele, Kněžpole
Římskokatolická farnost Rýmařov vás zve na pouť se mší svatou 
ke svátku Narození sv. Jana Křtitele v kněžpolském kostele. 
Více informací na www.rymarovskafarnost.wz.cz
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22. 6. 10:30
Pouť se mší svatou
kaple sv. Jana Křtitele, Dobřečov
Římskokatolická farnost Rýmařov vás zve na pouť se mší svatou 
ke svátku Narození sv. Jana Křtitele v dobřečovské kapli. 
Více informací na www.rymarovskafarnost.wz.cz

28. 6. 10:00
O pohár SDH Rýmařov
Pohárová soutěž mladých hasičů
Flemmichova zahrada
Přijďte fandit mladým hasičům do Flemmichovy zahrady na 
soutěž v požárním sportu. Děti si užijí zábavu v hasičské pěně.

28.–29. 6.
Popletené pohádky
hrad Sovinec
Netradiční prohlídky, během 
kterých uvidíte popletené scénky 
ze známých i méně známých 
českých pohádek. Úkolem 
návštěvníků bude uhádnout název 
pohádky a zjistit, kdo do ní nepatří. 
Těšit se můžete také na tradiční 
sovinecký rébus.

Program Kina Rýmařov
30. 5. 19:00
High School Heist
Česká romantická komedie. Na 
gymnáziu Za školou funguje místní 
„mafi ánská“ banda Nostra, které 
šéfuje frajer Yvoš. Když přinutí 
podivína a vyhlášeného zlodějíčka 
Tonyho ukrást z kabinetu profesorky matematiky krabičku 
s tajným obsahem, ukáže se, že má plán, který má vyvrcholit na 
školní akademii.

31. 5. 16:00
Pohádky pro Hurvínka
Hurvínek jde do kina. Legendární 
loutkové představení Pohádky 
pro Hurvínka potkává svět a lesk 
stříbrného plátna ve své fi lmové 
verzi. Verze Pohádek pro Hurvínka 
pro kina ale není jen divadelním záznamem, tvůrci ho nasnímali 
fi lmovým způsobem, přidali hudbu, zvuk a ruchové triky. A k tomu 
natočili s Hurvínkem úplně nové scény, které zavedou diváky do 
zákulisí.

31. 5. 19:00 dabing
3. 6. 19:00 titulky
Karate Kid: Legendy
Americký akční fi lm. Zázračný kung-fu talent Li Fong je po rodinné 
tragédii vytržen z domova v Pekingu a donucen se s matkou 
přestěhovat do New Yorku. Li se snaží zapomenout na svou 
minulost a zapadnout mezi nové spolužáky, a přestože nechce 
bojovat, zdá se, že problémy si ho najdou všude.

4. 6. 19:00
Bolero
Francouzský životopisný fi lm. 
Choreografka Ida Rubinsteinová si 
vybere Maurice Ravela, aby složil 
hudbu k jejímu dalšímu baletu. 
Ravel, který je dobře známým 
a zavedeným jménem, zjistí, že 
není schopen napsat zhola nic. Při oživování vzpomínek, při 
konfrontaci se starými láskami a neúspěchy vdechne skladatel 
život svému vůbec největšímu dílu: skladbě Bolero.

6. 6. 10:00
Jak se nám to mohlo stát!?
Česká komedie. Po pětadvaceti 
letech od legendárních Pelíšků 
konečně znovu v kinech rozehrají 
Miroslav Donutil a Bolek Polívka 
pořádnou komedii. Ve fi lmu, který 
nám ukáže, že ty největší rozdíly 
mezi lidmi mohou být zdrojem 
humoru a inspirace.

6. 6. 19:00
Klaun v kukuřičném poli
Americký horor. Quinn chtěla jen 
nový začátek. Místo toho dostala 
kukuřici, motorovku a vraždícího 
klauna. Vítejte v Kettle Springs – 
městečku, kde jsou dospělí naštvaní 
a teenageři hluční. A právě sem 
přichází Frendo, aby město očistil od 
jeho hříchů.

7. 6. 16:00
Kinošpunt
Koprodukční animovaný fi lm. Na 
fi lmová plátna chceme přinášet 
témata, která malé diváky baví 
a zajímají, proto měli při výběru fi lmů 
fi nální slovo právě oni. Snímky do 
tohoto pásma vybírali sami malí fi lmoví nadšenci.

7. 6. 19:00
Fénické spiknutí
Americká komedie. Bohatý 
průmyslník a trochu obchodník se 
zbraněmi Zsa-zsa Korda (Benicio 
del Toro) vyniká ve spoustě odvětví 
lidských činností, ale v poslední 
době mu jde nejlépe přežívání 
atentátů.

Zdroj: redakce, archiv SVČ Rýmařov, archiv Městského muzea Rýmařov, Annidia, Pixabay.com
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Výstava Marie Kodovské  
a Jana Koloczka a konference v Opoli
Společný projekt Městského muzea 
Rýmařov a Muzea Wsi Opolskiej w Opolu 
nesoucí název „Marie Kodovská – Jan 
Koloczek: Kouzelníci přírody“ byl na 
polském území slavnostně zakončen 
dvěma akcemi – vernisáží výstavy 
a mezinárodní konferencí. Projekt 
upomínající na dva významné umělce 
proběhl díky projektu spolufinancovanému 
Evropským fondem pro regionální rozvoj, 
Fondem malých projektů Euroregionu 
Praděd a městem Rýmařovem.

Od prosince do února letošního roku pro-
bíhala v Galerii Octopus rýmařovského mu-
zea výstava obrazů, kreseb a  soch rýma-
řovské básnířky a malířky Marie Kodovské 
(1912–1992) a opolského sochaře a malí-
ře Jana Koloczka (*1964). Byla zahájena za 
účasti polských partnerů a slavnostně za-
končena speciální akcí s promítáním filmo-
vých dokumentů o vybraných art brut tvůr-

cích. Edukační program k výstavě navštívilo 
kolem třiceti skupin s 415 žáky a studenty 
škol mikroregionu Rýmařovska.
Nyní se výstava v rozšířené podobě přesu-
nula do muzea polské vesnice v Opoli, kde 
bude k vidění celý rok. Zahájení se konalo 
v pátek 25. dubna za velké účasti veřejnos-
ti. Jako v Rýmařově i v Opoli postupně pro-
mluvili zástupci obou muzeí, ředitelky Bea-
ta Świątek a  Růžena Zapletalová, kurátoři 
výstavy Bogdan Jasiński a Michal Vyhlídal, 
vystoupil vystavující Jan Koloczek a za rod-
nou obec Marie Kodovské hovořila Jana 
Bros-Svobodová. Z  rodného kraje Kodov-
ské přijeli hudebník a zpěvák Joel Bros a li-
dová hudba Muzikaša.
Na vernisáž navázala v  sobotu 26. dub-
na mezinárodní konference na téma „Ne-
profesionální umění a art brut ve sbírkách 
slezských a  českých muzeí“, jejíž hlavní 
organizaci měl na starost etnograf Bog-
dan Jasiński. Dvanáct českých a polských 
účastníků postupně ve třech přednáško-
vých blocích představilo kolekce svébyt-
né tvorby v  Městském muzeu Rýmařov, 
v  Muzeu umění Olomouc, Městském mu-
zeu v  Nové Pace, Severočeské galerii vý-
tvarného umění v  Litoměřicích, ve Slez-
ském muzeu v  Katovicích, Muzeu města 
Javořna, Muzeu Opolského Slezska v Opo-
li, Hornoslezském muzeu v  Bytomi, Etno-

grafickém muzeu, Muzeu opolské vesni-
ce v Opoli či v soukromých sbírkách. Díky 
setkání historiků, historiků umění a sběra-
telů byla navázána řada nových kontaktů, 
vzniklo plno nápadů a  možností budoucí 
spolupráce. Jako trvalý výstup z konferen-
ce vydá rýmařovské muzeum s  opolským 
sborník se všemi příspěvky a fotografickou 
dokumentací.

Michal Vyhlídal, Městské muzeum Rýmařov 
Foto: Michal Vyhlídal, Radio Opole

Miroslav Dolák a Roman Panáček vystavují v Galerii Octopus
I letos Galerie Octopus rýmařovského 
muzea představuje díla dvou autorů 
žijících na Rýmařovsku a patřících 
do okruhu výtvarníků a přátel Spolku 
Octopus – sochaře a šperkaře Miroslava 
Doláka a fotografa Romana Panáčka. 
Jejich výstava s lapidárním názvem DVA 
byla zahájena v sobotu 3. května.

V roce 2019 vznikla tradice každý rok for-
mou výstavy představit jednoho či dva au-
tory z rýmařovského Spolku Octopus a vy-
dat jim katalog za účelem postupného 
mapování výtvarné scény našeho regionu. 
Postupně se tak v galerii vystřídali Roman 
Karel s  Adamem Rybkou, Miloslav Požár 
s Lubomírem Tesařem, Pavel Mereďa s An-
tonínem Mikšíkem, Roman Kubík, Bohumil 
Švéda a naposledy vloni Šárka Lupečková 
s  Markem Zothem. Letos volba padla na 
Miroslava Doláka a Romana Panáčka.
Rýmařovský rodák Miroslav Dolák (*1978) 
je sochař a zlatník. V letech 1994–1998 stu-

doval výtvarné zpracování kovů a  drahých 
kamenů na Střední odborné umělecké ško-
le v Ostravě, v  letech 1998–1999 kameno-
sochařství na Střední uměleckoprůmyslové 
škole sv. Anežky České v Českém Krumlo-
vě a  v  letech 1999–2003 sochařství u  ak. 
soch. Radima Hankeho na Zlínské vyšší 
odborné škole umění. V letech 2006–2011 
působil jako speciální pedagog na Střední 
odborné škole umělecké a gymnáziu v Os-
travě. V roce 2008 podle návrhu prof. Maria 

Kotrby realizoval insignie pro Fakultu umě-
ní Ostravské univerzity. V letech 2011–2012 
pracoval jako restaurátor keramiky v Památ-
kovém ústavu Opava. Poté se usadil v  Rý-
mařově, kde se svou ženou Kateřinou založil 
rodinu a  provozují zlatnictví na Radniční 
ulici s  prodejem autorských šperků pod 
společnou značkou Archeon.
Jeho volnou sochařskou tvorbu zásadně 
ovlivňuje šperkařské řemeslo. Plastiky pro-
to nejčastěji vytváří z vosku a ze sádry, ob-
čas některou odlije do bronzu. Dalším zna-
kem jeho soch jsou menší rozměry, které 
nepřesáhnou výšku 60 cm. Miroslav Dolák 
zpracovává nadčasová témata, biblická 
(série madon a archandělů), literární (Ham- 
let) či mytologická (Pan), nebrání se však 
ani civilním a vitálním námětům (Lyžař, Plav- 
čík, Surfaři, série Kočárky). Díky osobité 
stylizaci, užitému materiálu, jakož i  preci-
znímu řemeslnému provedení soch poci-
ťujeme, že se setkáváme s klasikou v tom 
nejlepším smyslu slova.

Miroslav Dolák, Roman Panáček a Michal Vyhlídal 
zahajují výstavu

Bogdan Jasiński, Beata Świątek a Růžena Zapletalová 
zahajují konferenci

Zahájení výstavy v Muzeu Wsi Opolskiej
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To Roman Panáček (*1965) se sice naro-
dil v Dambořicích na jižní Moravě, od roku 
1966 ale žil ve Vrbně pod Pradědem. Fo-
tografovat začal ve třinácti letech. V  roce 
1984 odmaturoval na Střední průmyslové 
škole dřevařské v Hranicích. Pracoval v růz-
ných profesích, rok žil v Anglii u rodiny jako 
au-pair. Zásadní pro něj bylo seznámení se 
sovineckým fotografem Jindřichem Štrei-
tem, jeho mimořádnými výstavními aktivi-
tami v Sovinci a zájezdy za uměním. Mez-
níkem se stal rok 2000, kdy se s  rodinou 
přestěhoval do starého tkalcovského domu 
v Novém Poli. V  letech 2010–2015 absol-
voval studium na Institutu tvůrčí fotografie 
Slezské univerzity v Opavě. Ve škole vytvo-
řil soubory Sudetenland, Pozůstalosti a Rok 
na vsi. Průběžně fotografuje v cyklech Sou-
sedi, Jenda, Hospody po Česku, Krávy a Ně-
kde jinde.
Zatímco Miroslav Dolák člověka přetváří 
v symbol zastupující nadčasová témata, pro 
fotografickou tvorbu Romana Panáčka se 
stala stěžejním námětem konkrétní krajina 

s  konkrétními obyvateli. Již pětadvacet let 
žije v malé osadě Novém Poli u Janovic, kte-
rá mu nabízí každodenní bohatost obrazů 
neustále přetvářených přírodními změnami, 
jakož i  (ne)organizovaný život novopolské 
komunity. Právě autorovo hluboké prolnutí 
s místem, které se mu stalo drahocenným 
útočištěm, jeho historie, krajina a  součas-
ní obyvatelé jsou zásadním zdrojem jeho 
inspirace. V cyklu Sousedi, jenž se od roku 
2010 neustále rozrůstá, hlavní novopolští 
protagonisté žijí, mizí a objevují se na svých 
zahradách, vyrůstají a  stárnou s  autorem. 

Vykonávají své denní činnosti a  pravidelně 
jednou v roce se mění v masopustní bujaré, 
groteskní a bizarní postavy. Autorovy sním-
ky, kompozičně pevně vystavěné, nikdy však 
komponované, často umocněné kontras-
tem ostrosti a  rozmazání a  postprodukční 
úpravou barevnosti, neztrácejí radost, ale 
ani smutek, jistou míru melancholie po uply-
nulých a stále uplývajících časech. Panáček 
nenavštěvuje pouze své přátele a  souse-
dy, nýbrž i tvory pasoucí se poklidně na při-
lehlých loukách – krávy.
Výstavní spojení tvorby těchto autorů nás 
v nynější dramatické době navrací k uvědo-
mění si podstaty lidského života, která by 
v našem úsilí o dosažení určité rovnováhy 
měla být tvořena světem duchovním, meta-
fyzickým, překračujícím všechny naše zku-
šenosti, a světem reálným, jehož jsme sou-
částí a  jejž spoluvytváříme, někdy v peklo, 
někdy v krajinu poklidu.

Michal Vyhlídal, Městské muzeum Rýmařov 
Foto: Michal Vyhlídal, Zdenka Nesetová

Jak vidíme Jeseníky v Galerii Pranýř
Již popáté se v komorním prostoru 
Galerie Pranýř rýmařovského muzea 
představují ty nejlepší snímky 
z fotografické soutěže Jak vidím 
Jeseníky, tentokrát už z desátého 
ročníku. Soutěž pravidelně vyhlašují 
Správa CHKO Jeseníky a Agentura 
ochrany přírody a krajiny ČR.

Zhruba před dvaceti lety se členové Sprá-
vy CHKO Jeseníky inspirovali u svých kole-
gů z Beskyd, kteří vyhlašují fotografickou 
soutěž Valašská krajina, a  začali co dva 
roky organizovat soutěž Jak vidím Jesení-
ky. Od té doby se podařilo uskutečnit již 
deset ročníků. Soutěž má čtyři kategorie: 
Krajina, Rostliny a  živočichové, Jeseníky 
černobílé (nahradila kategorii Volné téma) 
a  Fotograf junior. Po slavnostním vyhlá-
šení výsledků organizátoři z  vítězných 
snímků pokaždé vytvoří výstavu, která 
putuje po muzeích, galeriích a  kulturních 
centrech Hrubého a  Nízkého Jeseníku.  
Aktuální výstava tak byla k vidění v Rapotí-
ně, Šumperku, do konce června bude v rý-
mařovském muzeu a pak zamíří ještě do 
Jeseníku.
Poslední ročník zaznamenal pokles účast-
níků. Zatímco do předchozího ročníku za-
slalo 92 autorů 679 snímků, v  tom po-
sledním soutěžilo 71 fotografů se 465 
snímky.
V  hlavní kategorii Krajina (302 fotografií) 
zvítězil Michal Mrnuštík se snímkem Ma-

gický Skalní potok. Druhý se umístil Přemy-
sl Luljak s fotografií Skorošice v mlze a tře-
tí místo zaujal Jakub Navrátil s  fotografií 
Okno do ráje. Zvláštní cenu Lesů ČR obdr-
žel Filip Svoboda se snímkem Inverze pod 
Červenou horou. Zvláštní cenu STAPROM 
Jeseníky získal rýmařovský fotograf Vác-
lav Paveza se snímkem noční bouře nad 
Rýmařovem. A zvláštní cenu PRO-BIO Sta-
ré Město nad Sněžníkem obdržel Jakub 
Navrátil za snímek V bouři.
V  kategorii Rostliny a  živočichové (75 fo-
tografií) se první umístil Ondřej Labaš se 
dvěma monochromními snímky sov Sou-
rozenci a Život v mrtvém. Za ním následo-
val Přemysl Luljak s  malířskou fotografií 
kamzíků v zimní krajině. A třetí místo obdr-
žel zmíněný rýmařovský Václav Paveza se 
snímkem Duch lesa.
V kategorii Jeseníky černobílé (62 fotogra-
fií) nejvýše zabodovala Lenka Krobotová 
s melancholickou krajinou s mlhami (Ran-
ní imprese). Na druhém místě pak skončil 

Jiří Pařízek se snímkem Naše Rychleby 
a třetí místo získal Filip Svoboda s grafic-
ky vyznívajícím snímkem černých kmenů 
na zasněženém kopci Pod Vysokým vodo-
pádem.
Nejméně účastníků se již tradičně zúčast-
nilo v kategorii Fotograf junior (26 fotogra-
fií). První místo získala Tereza Křenková 
z  Rýmařova za snímek Pohádky z  mechu 
a kapradí. Stejná autorka za fotografii Čas 
spát obdržela i zvláštní cenu Lesů ČR. Dru-
hé místo obdržela Veronika Dosoudilová 
s  horizontálním snímkem Pradědu a  třetí 
místo připadlo Zdeňku Jurečkovi za sní-
mek Nekonečná cesta.
Výstava bude k vidění do 29. června. Pokud 
se zájemci budou chtít zapojit do soutě-
že, stačí sledovat oficiální či facebookové 
stránky CHKO Jeseníky či facebookovou 
stránku Fotosoutěž Jak vidím Jeseníky.

Text a foto: Michal Vyhlídal  
Městské muzeum Rýmařov

Návštěvníci vernisáže 

Tereza Křenková se svým vítězným snímkem Návštěvníci vernisáže
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Čtenářská výzva
Pokračuje Čtenářská výzva, kterou vyhlašuje 
web Databazeknih.cz. Dvacet nápověd pro vý-
běr knížek najdete na webu Databazeknih.cz,  
na našem Facebooku a webu knihovnaryma-
rov.cz. Tipy přinášíme také v každém čísle Rý-
mařovského horizontu.

Kniha o rodinných tajemstvích

Cecílie Jílková:  
Otec Bůh a matka Láska
Víte o  tom, že láska pohání vesmír a  život 
v něm? Kde se asi tato hmota generuje, jak to 
všechno vzniká? Kolik toho lepidla bude zapo-
třebí, aby všechny dílky vesmíru držely u sebe? 
Co když láska dojde? Můžeme si pomoct ještě 
jinými sloučeninami? Je mi šestnáct. Prosím 
vás, co já vím o lásce. Nebo o extázi.

(JÍLKOVÁ, Cecílie. Otec Bůh a matka Láska. 
Praha: SPM Media, 2024, s. 11.)

Nepovažuji kritéria Čtenářské výzvy za dog-
ma, které nepřipouští volný výklad, a  tak 
jsem si ke splnění titulního pokynu výzvy vy-
brala autobiografickou knihu Cecílie Jílkové 
Otec Bůh a matka Láska, jež je neobyčejně 
otevřená, až má čtenář pocit, že si autorka 
žádná tajemství pro sebe nenechá.
Cecílie Jílková je dcerou spisovatelů a disi-
dentů Ludvíka Vaculíka a Lenky Procházko-
vé. V současnosti píše na americké platfor-
mě Substack a českém serveru Blogosvět 
hlavně o digitalizaci a svobodě slova, deset 
let byla výživovou poradkyní a taky scená-
ristkou seriálu Kriminálka Anděl. Osudy je-
jích rodičů jistě mnozí znají z Vaculíkových 
románů Český snář a Jak se dělá chlapec 
nebo Procházkové Smolné knihy a Růžové 
dámy, což jsou prózy, z nichž se o soukro-
mí postav můžeme dozvědět mnohé.

Knihu Cecílie Jíl-
kové jsem četla 
se zaujetím, ob-
čas se spadenou 
bradou, očekáva-
la jsem nejspíš 
záznam zápasu 
s různými drogami, ale dostala jsem mno-
hem víc. Popisuje své dětství a  šok, když 
se dozvěděla, že její otec je bigamista, kte-
rý navíc uplatňuje poměrně svérázné vý-
chovné metody, ale i život rodiny disidentů 
potýkajících se se zvůlí režimu. Zachycuje 
dospívání na konci devadesátek snad se 
všemi druhy drog, léčení na psychiatrickém 
oddělení opavské nemocnice, vztahy se zá-
vislými, rodičovství a  neuvěřitelnou snahu 
o sebeuzdravení a zbavení se mnoha typů 
závislostí. Se vším se autorka obdivuhodně 
vyrovnala nebo spíše vyrovnává dosud.
Román Otec Bůh a  matka Láska připomíná 
koláž či mozaiku, najdeme v  něm kromě 
Cecíliina textu i  krátké práce jejích rodičů 
a fotografie. Pokud se rozhodnete knížku číst, 
budete překvapeni, jak vás vtáhne. Myslím, že 
kritériu Čtenářské výzvy taky vyhoví, nějaké to 
tajemství se zjeví čtenáři i postavám.

Máma ve mně vždycky budila respekt tím, 
co byla schopna vypít, aniž by na ní byl vi-
dět jakýkoliv efekt. Později jsem se naučila 
poznat, kdy je opravdu opilá, podle toho, že 
přestala mluvit a jen se velmi mile na všech-
ny usmívala. A nejraději vzpomínám na její 
vánoční chvilky upřímnosti, kdy poté, co 
se od časného dopoledne popíjely střída-
vě aperitivy, víno a  irská káva, začala v pět 
odpoledne říkat všem příbuzným velmi ele-

gantním stylem, co si o  nich myslí. Nikdy 
jsem neviděla ani jednoho rodiče vyvádět 
v souvislosti s alkoholem. Pití v naší rodině 
obecně vždy vedlo spíš k  veselosti a  spe- 
ciálně u otce především ke zpěvu.
Táta rád zpíval v nejpodivnějších situacích 
a  na nejrůznějších místech, i  když byl na-
prosto střízlivý, což jsem se za ty roky na-
učila brát jako samozřejmost a neuvádělo 
mě to vůbec do pocitu trapnosti. (Na roz-
díl od mého bratra, který měl tendence 
zahrabat se deset metrů pod zem). Brala 
jsem to tak, že ten výstřední pán vedle mě 
je sice můj otec, ale to neznamená, že jsem 
jakkoliv zodpovědná za jeho činy. Co dělal, 
se mnou nijak nesouviselo a užívala jsem 
si to z  pozice nezúčastněného pozorova-
tele. Rozpaky kolemjdoucích mě nesmírně 
bavily.

(JÍLKOVÁ, Cecílie. Otec Bůh a matka Láska. 
Praha: SPM Media, 2024, s. 201.)

Petra Klimentová 
Městská knihovna Rýmařov 

Foto: Databazeknih.cz

Dokonale obyčejné okamžiky Miroslava Šnajdra ml.
V loňském roce se v Galerii Čítárna rýmařov-
ské knihovny představila olomoucká výtvarni-
ce Bronislava Šnajdrová, kterou na vernisáži 
doprovázel její muž, taktéž výtvarník Miroslav 
Šnajdr ml. (*1961). Už tehdy jsme předeslali, 
že bychom v čítárně rádi hostili také jeho vý-
stavu. Autor souhlasil, a tak jsme ji nyní, v úte-
rý 13. května, mohli společně zahájit.
Vystavený cyklus nese název Obyčejný život, 
ale jak uvedl na vernisáži sám autor, mohl by 
se jmenovat i jinak – Dokonalé dny, v duchu fil-
mu Wima Wenderse Perfect Days z roku 2023 
o  tokijském uklízeči veřejných toalet, jehož 
dny plynou v  rutinních úkonech a  naprosté 
harmonii díky jeho schopnosti prožívat krásu 

všedních okamžiků. Takové běžné momenty 
povýšené na estetické scény zachycuje 
i  Miroslav Šnajdr ml. Jejich středobodem 
jsou lidské figury načrtnuté tahy štětce na 
barevně kontrastním jednolitém podkladu. 
Ten vzniká v několika vrstvách z práškových 
barev a v kompaktním celku syté barevnosti 
posléze slouží jako pozadí pro doslova filmo-
vé scény. Autor se totiž k výjevům inspiruje 
při sledování oblíbených snímků a  vybrané 
okamžiky zachycuje i  opakovaně, v  různě 
barevných variantách. Běžící dívka, dvojice 
se zmrzlinou, dvojice pod deštníkem, akro-
batka v cirkuse, čtenářka. Dynamické i zklid-
něné scény vytržené z  konkrétního příběhu

Další tipy na knihy o rodinných tajemstvích:
Alena Mornštajnová: Les v domě

Kristýna Trpková: Někdo z nás
Hynek Čapka: Neviditelné kořeny
Scarlett Wilková: Když přišli psi

Petra Klabouchová: Prameny Vltavy
Liane Moriarty: Manželovo tajemství

Karin Krajčo Babinská: Tsunami
Stieg Larsson: Muži, kteří nenávidí ženy

Viktorie Hanišová: Neděle odpoledne
Veronika González: Blízcí

Jaroslav Havlíček: Neviditelný
Lukáš Boček: Zahrada mrtvých duší
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a zjednodušené v symbol – objetí, rozhovor, 
čekání, závrať, let, útěk – působí i díky zářivé 
barevnosti velmi intenzivně.
Vernisáž v  čítárně měla komorní a  přátel-
skou atmosféru. Kromě rýmařovských ná-

vštěvníků a  přátel z  okruhu sympatického 
výtvarníka ji autorským čtením veršů pod-
pořila dvojice olomouckých básníků Sta-
nislav Denk a Mojmír Vrba. Výstavu si mů-
žete přijít prohlédnout do čítárny kdykoliv 

během půjčovní doby knihovny, k  vidění 
bude do konce srpna.

Text a foto: Zdenka Nesetová 
Městská knihovna Rýmařov

Exkurze do Vrbna pod Pradědem po vilách rodu Grohmannů
V  letním semestru Virtuální univerzity  
3. věku, kterou senioři navštěvují v  rý-
mařovské knihovně, proběhly přednáš-
ky o  moderní architektuře. Lektor doc. 
Martin Pavlíček představil několik nejvý-
raznějších architektů 1. pol. 20. století 
a  mezi nimi zmínil rovněž Josefa Hoff-
manna (1870–1956). Německý architekt 
a  designér původem z  Moravy (naro-
dil se v  Brtnici na Vysočině, kde může-
te najít jeho muzeum) působil zejména 
ve Vídni, ale navrhl několik zajímavých 
staveb také pro Brusel, Kladno, Kouty 
nad Desnou, Bruntál či blízké Vrbno pod 
Pradědem. Právě ve Vrbně našel jeho 
střídmý a  promyšlený styl obdivovatele 
v  rodině průmyslníků Grohmannů, a  tak 
se toto horské městečko stalo místem 
s  nejvyšším počtem realizovaných 
architektonických návrhů Josefa 
Hoffmanna v České republice.
Ve středu 30. dubna jsme se se skupinou 
seniorských studentů vydali do Vrbna na 
exkurzi, abychom si budovy navržené Jo-
sefem Hoffmannem prohlédli na vlast-
ní oči. Kromě ikonických vil Fritze Groh- 

manna a Lothara Grohmanna, jež jsou obě 
bohužel neobydlené, jsme si prohlédli děl-
nické domky a dvojdomky, které si u Hof-
fmanna objednal Kuno Grohmann pro své 
zaměstnance, a nevynechali jsme ani vily 
dalších členů rozvětvené rodiny Grohman-
nů, byť postavené podle návrhů jiných ar-
chitektů. Cestou jsme se zastavili též 
u  barokního zámečku, v  jehož parku ros-
te památný topol šedý, zmíněný v  kurzu 
zimního semestru VU3V o stromech, nebo 
u  empírového kostela sv. Michaela arch-
anděla.
Exkurzi jsme zakončili výborným obědem 
a  prohlídkou skvostně renovované vily 

Hugo Grohmanna z roku 1908, která dnes 
péčí rodiny Grossů slouží jako příjemný ho-
tel. Návštěvu této hrázděné budovy stejně 
jako celého městečka Vrbna pod Pradě-
dem vřele doporučujeme. Více o  Josefu 
Hoffmannovi, rodu Grohmannů a  fascinu-
jících vrbenských památkách najdete na 
webu www.vrbno-prumyslove.cz, který 
nám byl během exkurze zdrojem zajíma-
vých informací. Všechny zmíněné stavby 
zde najdete i  na historických fotografiích 
a plánech.

Text a foto: Zdenka Nesetová 
Městská knihovna Rýmařov

Pozvání na janovický zámek
V  minulém čísle jsem čtenáře informoval 
o průběhu a postupu prací, které mění k ne-
poznání interiéry janovického zámku. Vlast-
ně asi není správné napsat „k nepoznání“, 
ony se tak mění pro nás, kteří jsme přišli 
do zámku v posledních asi tak sedmdesáti 
letech. Správné by bylo říci, že se přibližují 
svému vzhledu před rokem 1943. Největší 
pochvalou by pro nás bylo, kdyby například 
pan hrabě Podstatzky, který se zde naro-
dil, při návštěvě zámku řekl: „Ta jídelna je 
pořád stejná, jako když jsme tu naposledy 
obědvali…“ Tak dobře to ale asi přece je-
nom nezvládneme, i když se snažíme.

Staré fotografie, které shromáždil Mgr. Jiří 
Karel, se skutečně staly základním pod-
kladem pro vytvoření dobových interiérů. 
Takováto předloha je velká cennost a  jen 
málo zámků u  nás má něco podobného 
k dispozici. Horší je to s původním vybave-
ním, tedy mobiliářem. Vypátrat ho bylo vel-
mi nesnadné i přesto, že evidence existuje 
již od samého počátku, kdy byl zámek ze-
státněn. Některé kusy nábytku se nyní do-
konce vracely až z Duchcova nebo Hořovic, 
z Litomyšle, Náchodu a odjinud, ale větši-
na se asi už nikdy nedohledá. Mobiliář má 
vždy největší hodnotu v  místě, odkud po-
chází, kde je autentický. Tedy janovický na 
zámku v Janovicích.
Největší autentickou hodnotu pak mají 
předměty „dotýkané“. V roce 2016 byla na 
Karlštejně otevřena expozice, v níž byly vy-
staveny i  předměty prokazatelně používa-
né samotným Karlem IV. V  Janovicích by 
podobný význam měly i  mnohem mlad-

ší předměty dotýkané Františkem nebo 
Alfrédem Harrachem. A já pevně věřím, že 
někde jsou… Janovický zámek otevírá pro 
veřejnost již 31. května.

Petr Slabý, kastelán SSZ Janovice 
Foto: archiv SSZ Janovice

Otevírací doba zámku
31. 5. – 30. 6. út–ne 10:00, 12:00, 14:00
1. 7. – 1. 8. út–ne 9:00, 11:00, 13:00, 15:00
1. – 30. 9. út–ne 10:00, 12:00, 14:00
1.– 31. 10. so–ne 10:00, 12:00, 14:00
28. 10. út 10:00–15:00
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Studenti VU3V z Rýmařova na promoci
V úterý 20. května se skupina studentů 
Virtuální univerzity 3. věku, kteří se 
pravidelně scházejí na přednáškách 
v rýmařovské knihovně, vydala na 
slavnostní promoci do Prahy.

Virtuální univerzitu 3. věku pořádá Provoz-
ně ekonomická fakulta České zemědělské 
univerzity v  Praze jako formu zájmového 
vzdělávání pro seniory v regionech. Dochá-

zet na živé přednáš-
ky je totiž pro obyva-
tele menších měst 
dopravně náročné, 
a tak vznikl koncept 

virtuálních přednášek, promítaných v  kon-
zultačních střediscích univerzity, typicky 
v  knihovnách. Od roku 2012 je takovým 
centrem VU3V i rýmařovská knihovna.
Studium je tříleté, respektive šestisemes-
trální, pro každý semestr si studenti vybí-
rají téma kurzu podle vlastních preferen-
cí. Podmínkou absolvování každého kurzu 
je docházka na společné promítání před-
nášek a  splnění online testů. Po ukonče-
ní šestého kurzu je student absolventem 
a má nárok na slavnostní promoci. Stojí za 
zmínku, že naši studenti si program VU3V 
v  knihovně oblíbili natolik, že studium ab-
solvují opakovaně, a tak i promoce v Praze 
se mohli zúčastnit několikrát.
Slavnostní den pro letošní absolventy z Rý-
mařova nastal v  úterý 20. května. V  aule 
České zemědělské univerzity v  pražském 
Suchdole převzali tři naši čerství absol-

venti osvědčení z  rukou promočního ko-
legia. Návštěvu Prahy jsme si poté zpes-
třili procházkou po centru, nahlédli jsme 
do několika kostelů a zašli i na výstavu do 
Tančícího domu, Národního muzea nebo 
do Domu U  Černé Matky Boží s  expozicí 
českého kubismu. Letní semestr jsme tak 
uzavřeli příjemným kulturním výletem.
Studium VU3V v  rýmařovské knihovně je 
otevřeno všem zájemcům seniorského 
věku, kteří si chtějí rozšířit obzory a smys-
luplně trávit volný čas ve společnosti svých 
vrstevníků. Zimní semestr zahájíme opět 
v září a rádi přivítáme nové studenty. Pod-
mínky studia zjistíte na webu www.knihov-
narymarov.cz pod záložkou VU3V nebo pří-
mo v knihovně.

Text a foto: Zdenka Nesetová 
Městská knihovna Rýmařov

Tradiční Velikonoční turnaj v košíkové
Ve čtvrtek 24. dubna pořádalo Gymná-
zium a  SOŠ Rýmařov již dvacátý ročník 
mezinárodního turnaje v  košíkové. Jako 
každý rok se turnaje zúčastnila čtyři 
družstva: Gymnasium Ozimek, Gymná- 
zium Bruntál, SZTŠ Opava a tým Gymná-
zia a  SOŠ Rýmařov. Družstva byla smí-
šená, děvčata ukázala stejného, ne-li 

většího soutěživého ducha jako chlap-
ci. Vzájemné zápasy nepostrádaly nad-
šení, bojovnost a nasazení, k vidění byly 
mnohdy zajímavé herní situace.
Celkovým vítězem se letos zaslouženě 
stali naši polští přátelé z  Ozimku, kte-
ří v  zápase o  první místo porazili hráče 
z Bruntálu. Na třetím místě skončili stře-

doškoláci z Opavy. Naši studenti byli le-
tos čtvrtí.
Za kvalitní průběh soutěže děkuji rozhod-
čím a za finanční podporu městu Rýma-
řovu.

Petr Staněk, Gymnázium a SOŠ Rýmařov 
Foto: redakce
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Krajské kolo soutěže hasičských jednotek ve vyprošťování 
z havarovaných vozidel
Jednotka SDH Rýmařov se 3. května 
zúčastnila krajského kola soutěže 
ve vyprošťování u dopravních nehod 
u Hlučínského jezera.

Soutěžilo celkem šest profesionálních 
a  šest dobrovolných jednotek, zástupců 
každého územního odboru hasičů Mo-
ravskoslezského kraje, které jsou před-
určeny především pro dopravní nehody. 

Úkolem soutěžního týmu bylo v  limitu 
20 minut co nejefektivněji a  hlavně bez-
pečně vyprostit osobu z  havarovaného 
vozidla. Za náš územní odbor se zúčast-
nila rýmařovská dobrovolná jednotka, 
která obhájila loňské krásné druhé místo, 
a profi jednotka z Bruntálu, která se umís-
tila čtvrtá. Mimo soutěž přijeli ukázat své 
postupy při vyprošťování jednotky z  Pol-
ska a Slovenska.

Náš tým se zúčastnil ve složení: velitel 
Roman Musil, strojník Zdeněk Vagner, 
Jan Folvarský, hasič zdravotník Libor Ptá-
ček ml.
Děkujeme Aleši Chytrému za dodání vra-
ků automobilů pro náš výcvik.

Radoslav Měřínský, velitel JSDH Rýmařov 
Foto: archiv JSDH Rýmařov, ZZS MSK

Vydává se speciální edice turistických známek k 80. výročí 
konce II. světové války a Sovince v plamenech
Významné události nebo osobnosti roku 
1945, které souvisí s osvobozováním 
Československa, je potřeba si stále 
připomínat. Proto vydaly Turistické 
známky speciální edici k 80. výročí 
konce II. světové války.

Známky budou přibývat postupně a budou 
se zveřejňovat, jakmile se dostanou do 
prodeje, kde budou k dispozici pro sběra-
tele až do roku 2027. Některé známky bu-
dou mít na zadní straně grafiku legendár-
ního tanku Sherman, některé tanku T34. 

Samostatnou skupinou pak budou čeští 
letci, kteří bojovali v řadách britského krá-
lovského letectva, kde na rubu známky 
bude logo RAF. Další novinkou bude turi-
stická známka k  výročí Sovince v  plame-
nech, které připadlo na 7.  května 1945. 

Dodnes nikdo neví, kdo vlastně požár za-
ložil. Jisté je, že Sovinec vyhořel téměř do 
základů.
Ve speciální edici je celkem asi 50 zná-
mek, třetina se věnuje českým letcům 
bojujícím v  RAF, třetina místům osvobo-
zeným americkou armádou a třetina mís-
tům osvobozeným Rudou armádou. Za 
každou turistickou známkou stojí příběh 
z května 1945.

VK 
Zdroj: www.turisticke-znamky.cz

Proběhl čtvrtý ročník rybářských závodů Ryo Game Fishing
Na Podolském rybníku proběhl o víkendu 
9.–11. května již čtvrtý ročník oblíbených 
rybářských závodů Ryo Game Fishing.

Letošního závodu se zúčastnilo 12 týmů, 
přičemž oproti loňskému roku, kdy bylo 16 
týmů, se organizátoři rozhodli pro záměrné 

snížení počtu účastníků s cílem zajistit lep-
ší podmínky pro závodníky a plynulejší prů-
běh soutěže.
Závodníci byly rozděleni do dvou sekto-
rů, na každé straně rybníku zaujalo pozice 
šest týmů. Mezi účastníky letos nechyběly 
ani některé týmy složené z mladých rybářů, 

což svědčí o rostoucí oblibě této disciplíny 
u nové generace.
Počasí sice nepřálo – závody provázely níz-
ké teploty, občasné přeháňky a silnější vítr, 
který ztěžoval přesné nahazování i udržení 
návnad. Náročné podmínky však rybáře ne-
odradily a přinesly závodu i větší dávku na-
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pětí a výzvy, které museli závodníci překo-
nat svými zkušenostmi a trpělivostí.
Pravidla soutěže zůstala stejná – bodova-
nou rybou byl kapr a amur o váze od 2 kg 
a do konečného výsledku se počítaly čtyři 
nejtěžší ryby každého týmu. Výhodou bylo, 
že držitel prvních tří míst nemohl zároveň 
být vítězem svého sektoru, což zajistilo vět-
ší rozmanitost vítězů.

Po třídenním úsilí byly vyhlášeny  
konečné výsledky:
1. místo – CT MAVER FANS – Vladimír 
Cimbota, Roman Hikl – 3 ryby, 27,92 kg
2. místo – CT TOMPR – Petr Tomášek,  
Robert Tomášek – 4 ryby, 25,75 kg
3. místo – CT DKS, s. r. o. – Petr Svižela, 
Josef Svižela, Alex Teimer – 4 ryby, 24,47 kg

Vítěz sektoru A – CT ČUDLA –  
Milan Machalíček, Jiří Šmíd, Michael Ond-
rák – 4 ryby, 21,58 kg
Vítěz sektoru B – CT BEDYS TEAM –  
Jaroslav Bednář, Jaroslav Bednář ml. –  
4 ryby, 23,25 kg
Kategorie Top ryba – CT MAVER FANS –  
Vladimír Cimbota, Roman Hikl – 14,77 kg.

Přes nepřízeň počasí panovala mezi rybá-
ři přátelská a  soutěživá nálada, která do-

dala celé akci nezapomenutelný charakter. 
Účast mladých rybářů přispěla k oživení at-
mosféry a ukázala, že tradice rybaření v re-
gionu má světlou budoucnost.

Tímto bychom rádi poděkovali  
sponzorům, kteří akci podpořili:
RDmont s. r. o., DKS s. r. o., Turistické 
známky s. r. o., Zásahová služba BIDS s. r. o.,  
Mobiss – Nábytek s. r. o., Jaroslav Bednář –  
VODO-TOPO-PLYN, Aleš Tonka – Elektro-

montáže, Ivan Ferenc – Zednictví, Ladislav 
Kubík – Truhlářství, podlahářství, Jan Hu-
dáček – Pokrývačství, tesařství, Jan Hudá-
ček ml. – Pokrývačství, tesařství, Stavebni-
ny na hale s. r. o.
Poděkování patří také Ing. Michalu Nová-
kovi ml. za zpřístupnění revíru přes jeho 
pozemky.

Text a foto: Martin Pospíšil 
místopředseda ČRS MO Rýmařov

Annidia úspěšná na orientálních soutěžích
Skupina orientálních tanečnic Annidia, 
působící pod TS Neila SVČ Rýmařov, 
úspěšně zahájila soutěžní a festivalovou 
sezónu.

Sobota 5. dubna patřila soutěži Belly Dan-
ce Dvůr Králové, na kterou letos část naší 
skupiny vyrazila úplně poprvé. Spousta na-
šich choreografií si zde střihla svou krás-
nou derniéru, některé jsme zde ale před-
stavili i v absolutní premiéře. Celkem jsme 
si odvezli 6 medailí a ve velké konkurenci 
jsme se rozhodně neztratili. Zlatou medaili 
získala show skupinová choreografie v po-
dání Annidia Dětí a klasické duo Adeline Ly-
sáčkové a Nely Přecechtělové. Stříbro zís-
kala ve vysoké konkurenci Adéla Lašáková 

se svým sólem show a Adeline Lysáčková 
v  klasice, bronzem bylo odměněno show 
duo Adeline Lysáčkové a Kláry Vozničkové 
a show sólo Adeline Lysáčkové. Pověstnou 
bramborovou medaili a  nádherný výsle-
dek si přivezly Natálie Patrmanová za svou 
show a Nela Přecechtělová za show i kla-
siku. Pátou příčku získalo duo Magdalé-
ny Liškové a Barbory Vozničkové, klasické 
sólo Kláry Vozničkové a show sólo Barbory 
Vozničkové. V show taktéž Magdaléna Liš-
ková získala 8. místo a  Izabela Knápková 
místo deváté.
Dne 26. dubna se Adeline Lysáčková a Klá-
ra Vozničková vydaly reprezentovat Annidiu 
na slovenský Liptov Orient Festival. Adeline 
si domů odvezla úžasné 1. místo za show 
sólo v dětech a 1. místo za folklor. V kla-
sice se mezi juniory umístila na krásném  
6. místě ve finále. Klára v sóle klasice skon-
čila na 7. místě, těsně před branami finále. 
Společně si poté se svým saidi duem vy-
tančily skvělé 2. místo.
A konečně v sobotu 3. května se naše ju- 
niorky vydaly na taneční mistrovství Mora-
vy v Brně, odkud si odvezly zlatou medaili 
a titul mistrů Moravy za novou velkou for-
maci Královna vod.

Moc všem tanečnicím děkuji za poctivou 
přípravu a nádherná umístění. Poděkování 
patří také SVČ Rýmařov za platbu startov-
ného a  rodičům za podporu tanečnic. Po-
slední víkend v květnu čeká celou skupinu 
mistrovství republiky v  Praze, na které se 
moc těšíme, stejně jako na naše fanoušky, 
s nimiž se uvidíme na řadě akcí v Rýmařově 
i po celé Moravě!

Anna Cimbotová 
vedoucí a trenérka skupiny Annidia 

Foto: Dance Foto
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Rýmařovský klub sebeobrany zabodoval v Ostravě
Rýmařovský Klub sebeobrany Jiu jitsu se zú-
častnil 10. května 2. ročníku Jarního poháru 
bojovníků Watejitsu Cup. Soutěž se konala 
ve Středisku volného času v Ostravě-Zábře-
hu. Šlo o jedinečnou sportovní událost plnou 
energie, výzev a bojového ducha. Turnaj byl 
otevřený pro všechny kluby, které chtěly po-
měřit síly v duchu fair play a bojového umě-
ní. Rýmařovský klub se zúčastnil ve věko-
vých kategoriích 9, 12 a 18 let plus.
Ve věkové kategorii 9 let obsadila krás-
né 2. místo Eliška Prášilová, ve věkové 

kategorii 12 let vybojoval 1. místo vý-
borný Tomáš Prášil, kterému se podařilo 
obhájit prvenství z  loňského roku a  zís-
kat nejvyšší hodnocení. Ve věkové kate-
gorii 18+ obsadila naše závodnice Lucie 
Kuxová 3. místo.
Všem bojovníkům gratulujeme a přejeme 
mnoho sportovních úspěchů.

Jindřich Prášil, René Gilg  
Klub sebeobrany Jiu jitsu Rýmařov 

Foto: archiv klubu

Jiskra pokračuje v jarní části sezóny
Jarní část 4. ligy vstoupila do své druhé 
poloviny. Svěřence trenéra Milana Furika 
čekala v květnu další porce zápasů. 
Znovu velice atraktivních – nerozhodné 
derby s Břidličnou, střetnutí se slavnými 
Vítkovicemi či utkání proti frenštátskému 
Beskydu, které nabídlo devět branek.

Remíza ve velkém derby
Na konci dubna se Jiskra vydala na nejkratší 
výjezd sezóny. Hrála totiž v nedaleké Břidlič-
né. Zápas proti regionálnímu rivalovi skončil 
nerozhodně 2:2 a měl pořádný náboj. Domá-
cí totiž od 34. minuty hráli bez vyloučeného 
Hluchého. Vzápětí se jim však Žídkem, který 
z přímého kopu vymetl šibenici, podařilo do-
stat do vedení. Na to Jiskra brzy zareagova-
la gólem svého nejlepšího střelce Petra Na-
vrátila. Do konce první půle však Schwarz 
vrátil Břidličné vedení, které držela po větši-
nu zápasu, navzdory velké převaze svěřen-
ců trenéra Milana Furika. Vyrovnat se Jiskře 
podařilo až v samém závěru duelu. Kolísek 
byl ve vápně faulován a  sudí nařídil penal-
tu. Zodpovědnost na sebe vzal Navrátil, kte-
rý proměnil a druhým gólem v utkání zajistil 
týmu bod po remíze 2:2.
Jiskra tak neprohrála ani v pátém okresním 
derby sezóny. Břidličnou totiž již dříve pora-
zila v MOL Cupu (2:1 ve venkovním duelu) 
i domácím utkání 4. ligy (3:1). Vyhrála záro-
veň v obou duelech s Krnovem (8:1 doma 
a 5:2 na hřišti soupeře). Potvrdila tak, že je 
nejlepším mužstvem okresu Bruntál.

Vysoká domácí prohra
Následoval návrat domů po více než mě-
síčním venkovním turné, kdy svěřenci tre-
néra Furika odehráli čtyři duely na hřištích 
soupeřů. Na počátku května hostili na do-
mácí půdě tým Vítkovic. Tento zápas Jis-
kře vůbec nevyšel, na hřišti dominoval am- 
biciózní soupeř, který se rve o  postup do 

vyšší soutěže. Vítkovice, jež z  lavičky ved-
li dva odchovanci rýmařovského fotbalu 
Martin Motyčka a Vlastimil Geier, od úvodu 
navyšovaly skóre. Až za stavu 0:5 si čestný 
úspěch Jiskry připsal Patrik Kundrátek. Rý-
mařovští nakonec prohráli 1:6.

Těsná výhra v Bílovci
Z vysoké domácí prohry se Jiskře podařilo 
oklepat hned v následujícím duelu v Bílov-
ci, kde potvrdila, že se jí na hřištích soupe-
řů daří na výbornou. Zápas nabídl množství 
šancí na obou stranách, diváci však viděli 
pouze jediný gól. Ten ještě v první půli po 
akci Čikla vstřelil Roman Marek. Jiskra zví-
tězila v Bílovci 1:0.

Divoká přestřelka s devíti brankami
Fanoušci v  Rýmařově viděli i  v  utkání Jis-
kry proti Frenštátu na výsledkové tabuli 
svítit u jednoho z mužstev číslici 6. Tento-
krát to však bylo na straně svěřenců trené-
ra Milana Furika. Ti ovládli přestřelku proti 
Frenštátu pod Radhoštěm, nad kterým již 
po první půli vedli 4:1. Nakonec duel skon-

čil jejich vítězstvím v poměru 6:3. Hráčem 
zápasu se stal Petr Čikl, který nasázel sou-
peři z Beskyd hned čtyři branky. Gólově ho 
doplnili Petr Navrátil a  Roman Marek. Za 
soupeře dvakrát kontroval Jedlička, jednou 
Střelec.

Výhra ve Velkých Hošticích nad Slezským
Jiskra zvítězila také ve Velkých Hošticích, 
kde čelila rezervě druholigové Opavy. Proti 
Slezanům sice zprvu prohrávala, ale pak se 
dvakrát trefil Petr Čikl a po gólu přidali Pa-
trik Kundrátek a  Petr Navrátil, kteří převrá-
tili vývoj duelu na stranu Rýmařova. O zisk 
tří bodů svěřence trenéra Furika nepřipravil 
ani gól Opavy v  samotném závěru. Jiskra 
zvítězila nad B-týmem Slezského 4:2, čímž 
mu oplatila podzimní porážku 1:3, a v tabul-
ce se drží na výborném 5. místě. Rýmařovští 
fotbalisté jsou nejlepším týmem jarní části 
soutěže. Nasázeli také nejvíce branek.

Text: Tomáš Lašák 
Foto: Michal Furik 

SK Jiskra Rýmařov
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Cesta po Senegalu
S rodinou rádi poznáváme netradiční země, 
a  proto tentokrát padla volba na Senegal. 
Ačkoli si mnoho lidí při zmínce o této zemi 
vybaví především chudobu, Senegal je ve 
skutečnosti bohatý svou okouzlující příro-
dou, hlubokou historií a  jedinečnými pa-
mátkami.
Naše první kroky vedly k jezeru Retba, leží-
címu 30 kilometrů od hlavního města Daka-
ru. Je známé pro svou růžovou barvu. Tak-
to zbarvené je díky řase, která produkuje 
červený pigment jako ochranu před sluneč-
ním zářením. Protože má jezero vysokou 
koncentraci soli, místní muži zde stojí po 
pás ve vodě a těží sůl. Musí se však mazat 
máslem, aby si nepoškodili kůži. Ženy poté 
sůl odnáší na hlavě v tradičních nádobách, 
často bez pomoci rukou. Práce je fyzicky 
velice náročná a špatně placená.
Na ostrově Goree jsme měli možnost na-
hlédnout zpět do minulosti skrz Dům otro-
ků. Z  tohoto tajemného místa se v 18. až 
19. století vyváželi afričtí otroci do Ame-
riky. V  domě jsou vybudovány úzké tem-
né cely, do kterých se zvlášť zavírali muži, 
ženy i děti. Byli zde nuceni sedět v absolut-
ní tmě, namačkaní na sebe s  minimálním 
přísunem kyslíku, a čekat na převoz do No-

vého světa. Spousta lidí umřela dřív, než vů-
bec došlo k transportu. Ti, kteří přežili, byli 
přes takzvané „Dveře bez návratu” odvede-
ni na lodě, zbaveni identity a navždy poslá-
ni pryč. Jedinou záchranou pro ženu byla 
možnost nabídnout se otrokářům, otěhot-
nět, a tak být propuštěna. Místo na mě pů-
sobilo skličujícím dojmem a nutilo mě k za-
myšlení. Avšak procházka po samotném 
ostrově ve mně zanechala klid díky barev-
ným domkům, rozkvetlým keřům a  rybář-
ským loďkám v přístavu. Člověku se až ne-
chce věřit, kolik utrpení se zde odehrálo.
Senegal také ukrývá ostrov, který vypadá, 
jako by vystoupil z pohádky. Po staletí vzni-
kal vrstvením mušlí, jež pokrývají zem tak 
hustě, že se pod každým krokem ozývá jem-
né křupnutí. V uličkách pobíhají ušmudlaná 
prasátka a toulaví psi, zatímco muži loví ryby 
a ženy trpělivě sbírají mušle. Fadiouth, jak se 
ostrov jmenuje, je nejen výjimečný svou pod-
statou, ale i duchem. Místní lidé jsou známí 
svou náboženskou tolerancí. Největším dů-
kazem je společný mušlový hřbitov, kde vedle 
sebe odpočívají muslimové i křesťané. Kříže 
a půlměsíce v tichém souznění.
Další den jsme navštívili tradiční vesnici. 
Lidé tu žijí skromně v  nízkých hliněných 

chýších se slaměnými střechami. Volně ko-
lem se potulují slepice, kozy i prasata. Oby-
vatelé pěstují různé plodiny, které si pak 
sami zpracovávají a  připravují na otevře-
ném ohni. Všude voní dřevo, kouř a skrom-
né jídlo. Vesničané nás přivítali s  milým 
úsměvem a otevřeným srdcem. Měli jsme 
dokonce možnost zatančit si jejich tradič-
ní tance odlišné pro muže i ženy, rytmické, 
energické a plné radosti. Na oplátku za je-
jich pohostinnost jsme přivezli rýži, luš-
těniny a  dětem sladkosti, ze kterých měly 
upřímnou radost.
Zavítali jsme také do místní školy, kde nás 
žáci radostně přivítali tancem a  zpěvem. 
Dostali jsme příležitost posadit se mezi ně, 
nahlédnout do jejich sešitů a prohodit pár 
slov v angličtině. Jejich oficiálním jazykem 
je francouzština, ale v běžném životě pou-
žívají i místní jazyky, jako je wolof nebo se-
rer. Školní docházka je v  Senegalu povin-
ná od šesti do šestnácti let. Přesto mnoho 
dětí ke vzdělání přístup nemá a negramot-
nost zůstává jedním z největších problémů, 
zejména na venkově. I přesto v jejich očích 
vidíte touhu učit se, zvídavost a naději, že 
vzdělání jednou změní jejich život.
Senegal je zemí kontrastů, radosti i smut-
ku. Odjeli jsme s otevřenýma očima a vděč-
ným srdcem.

Text a foto: Aneta Bednářová

Řádková inzerce
Koupím jakoukoliv JAWA, SIMSON, MZ, ČZ, vozík PAV či motory. Tel.: 723 971 027.
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John Wooden (americký basketbalový trenér): „Úspěch je klid mysli, což je přímý výsledek 
seberealizace v tom, že víš, že ses snažil stát se tím nejlepším,… (tajenka na 15 písmen).“
(Tajenku zveřejníme v Rýmařovském horizontu 6/2025)

Tajenka z Rýmařovského horizontu 4/2025:
Malíř a spisovatel Josef Čapek: „Člověk, 
který si nic o sobě nemyslí, je teprve 
skutečný člověk.“

ASPEKT - BATERIE - BATOH - 
BETLÉM - BIBLE - BUBENÍK - 
ČTVEREC - DÍVKA - DONUT - DŘÍVÍ - 
DŮSLEDEK - FILET - CHŘEST - 
INDIÁN - KAKTUS - KAMERA - 
KLAPKA - KLIKA - KLIMA - KLOKAN - 
KNIHA - KOČKA - KOKOS - KONEV - 
KORUNA - KOSTKA - LÁTKA - LILEK - 
LOUKA - MASKA - MOTOR - OBLAK - 
OCEÁN - ODTOK - OKOLÍ - 
PASTELKA - POVRCH - PRAXE - 
PŘELOM - REGULACE - ROSTLINA - 
SKÁLA - SPLAV - SVÁŘEČ - SVETR - 
SVÍCEN - ŠÍDLO - ŠVIHADLO - 
TRIČKO - TUKAN - VÁLEC - VĚNEC - 
VENKOV - VRCHOL
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